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A termelés a mélyponton

Óriás körlet —
A nyár nem sok jót tartogat 

Komló Bányaüzem termelő Il-es 
körletének. A több mint 560 embert 
számláló egység eddig is telepítési 
problémákkal küszködött, ám a 
megnövekedett szabadságigények 
miatt katasztrofálissá vált a helyzet. 
Ráadásul éppen azok hiányoznak 
ebben az időszakban, akik törzsgár- 
datagként húzóembernek számítot­
tak, s így a gyengébbekkel tovább 
romlott az amúgy is alacsony telje­
sítmény — hallhattuk többek között 
— Brassai Mihály körletvezetőtől. 
Bár a szükséges homlokhossz ren­
delkezésre áll a 131 soros zobáki és 
a 264 soros K-III. koncentrációbeli 
fejtésnél a fent említett okok miatt 
mégsem lehet 'hozni a tervezett 
mennyiséget. Zobákról 750 tonna 
helyett 600, a K-III-ból 950 tonna- 
helyett 650—700 tonna kerül na­
ponta szállításra, s ezt az amúgy 
sem fényes teljesítményt sem tudják

van

óriás gondokkal
tartani a létszám szempontjából kri­
tikus napokon. Az optimális 90, il­
letve 160 ember helyett összesen 
még a 200-at sem tudják mindig a 
fejtésekbe irányítani, pedig a szele­
tes technológiával üzemeltetett 
munkahelyek 32—38%-os, jónak 
mondható hamutartalommal ter­
melnek. .. A létszámgondokat teté­
zi, hogy még mindig magas a kiesők 
száma, sok a táppénzes, és ami a 
legelszomorítóbb, naponta 20—30- 
an igazolatlanul hiányoznak — 
mondja a körletvezető.

A beszélgetés során kiderül, hogy 
a fejtési teljesítmények differenciált 
bérezésére készült tervezett kísérle­
ti alkalmazását az üzem szb-küldött- 
értekezlet elutasítása miatt leállítot­
ták, s amíg a dolgozóktól, illetve a 
szakszervezettől nem érkezik épkéz­
láb javaslat a teljesítménybérezésre, 
marad a szakmány szerinti elszámo­
lás.

Változott az 
orfűi pihenőház 

térítési díja
Megállapodás született a vállalat 

gazdasági vezetői, a szakszervezet és 
a MADISZ között arról, hogy a jú­
lius 15-től ismét üzemelő orfűi pi­
henőház használatáért a jövőben 
naponta a térítési díj felnőtt után 
120 forint; gyermek után 80 forint. 
Ebből az összegből azonban a dol­
gozónak csak 40, illetve 30 forintot 
kell kifizetni. A különbözeiét a 
szakszervezet a jóléti és kulturális 
alap terhére vállalja. Az igényeket a 
KISZ jogutódjaként a MADISZ ko­
ordinálja. A megállapodás 1989. de­
cember 31-ig van érvényben.

Étkezési 
hozzájárulás

A külfejtési üzem pécsbányai területén a keleti nyitáson dolgozik a kotrógép (képün­
kön). Ez a térség, közvetlenül a pécsbányatelepi kertek szomszédságában, az eredeti te­
repszinttől mintegy 100 méter mélységig kerül művelésre. Az üzem vezetői ennek a fej­
tési térségnek meghatározó szerepet szánnak az éves széntermelési feladat teljesítésében

Már sok év óta felmerült annak 
igénye, hogy a vállalat alkalmazzon 
más formát a jóléti kulturális alap 
terhére biztosított étkezési hozzájá­
rulás igazságosabb elosztásához. Ed­
dig ugyanis csak az részesült ebben 
a kedvezményben, aki igénybe vette 
az üzemi étkeztetést. Ez a teljes vál­
lalati létszámból csupán 2—2,5 ezer 
embert érintett. A titkári értekezle­
ten olyan javaslat hangzott el, hogy 
január 1-jétől minden dolgozó kap­
ja meg ezt a kedvezményt. A szak­
szervezet ennek a gyakorlati megva­
lósításához olyan bónrendszert sze­
retne alkalmazni, amelynek értékét 
az üzemi étkezdében, illetve a kije­
lölt élelmiszerboltokban a dolgozók 
tetszés szerint felhasználhatnák. Az 
elképzelésre vonatkozóan a követ­
kező hónapokban várják a vállalati 
dolgozók véleményét.
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Feltárási gondok, jobb minőség

Tervközeiben az Északi Bányaüzem

Kritikus időszakokban sok em­
bert érintő kérdéseknél nem árt 
„rövidre zárni” a dolgokat. így tet­
tek a Mecseki Szénbányák Északi 
Bányaüzemében is, ahol a termelési 
tanácskozást munkásgyűléssel kö­
tötték össze augusztus 4-én. A fel­
olvasóban, a délutános műszakvál­
tás előtt Wáger József üzemvezető 
értékelte az elmúlt fél esztendőt és 
vázolta a hátralevő 6 hónap tenni­
valóit.

E fórum lehetőséget nyújtott ar­
ra, hogy a közvetlen termelő mun­
kában részt vevő bányászok, külszí­
niek közvetlenül a vezetéstől kér­
hessenek gondjaikra orvoslást, 
emellett tájékoztatót kaphattak dr. 
Korompay Pétertől, a Bányászati 
Egyesülés szociális igazgatójától az 
iparág helyzetéről, perspektívájáról.

A megnövekedő üzemi önállóság 
a gazdálkodásban is új gondolkodá­
si módot követel. Az üzem életében 
ez a jobb minőségű szén kitermelé­
sében fogható meg, amely a piaci 
igények fokozottabb kielégítésével 
enyhíti a kisebb volumenű termelés­
ből eredő árbevételkiesést. Az om- 
lasztásos jövesztésű fejtési technoló­
gia csökkentése a szeletes fejtések 
számának növelésével járt együtt 
Mázaszászváron is. Részben ez is 
oka volt a 6500 tonnás elmaradás­
nak, ám a kisebb mennyiség mellett 
jobb fűtőértéket produkált az üzem.

És most a gondokról:

A szászváriak jelentősen elma­
radtak a feltáró vágathajtásban. A 
vártnak alig több mint egynegyedét 
teljesítették, a 190 méteres adósság 
a távolabbi jövőben jelenthet prob­
lémát. Sajnos az üzemre is jellemző 
a teljesítmények csökkenése. A fej­
tési 3,8 tonna/műszakos produktum 
a tervezett 90,2%-a, ám összüzemi 
szinten sikerült megközelíteni 
(99%) a megkívántat.

Itt is gondok vannak a létszám­
mal. Nagy az elvándorlás a produk­
tív területről, s a távozókat nem le­
het pótolni a kisebb létszámú és 
gyengébb képességű újoncokkal.

A legszomorúbb a baleseti hely­
zet. Szinte minden paraméterben 
romlott a tavalyihoz képest. Amíg 
1988-ban 48 három hónapon túli 
baleset volt az I. félévben, ez idén 
elérte a 66-ot. Hússzal nőtt a föld 
alatti sérülések száma. A kiesett be­
tegnapok 1169-ről 1515-re ugrottak. 
A romlás megállításának érdekében 
egyaránt lépni kell a bányászati fel­
ügyeletnek, a körletvezetésnek, a 
bányamestereknek, az aknászoknak 
és a szakszolgálatoknak.

A beszámolóban érzékeny pont 
volt az üzem bérhelyzete. A kisebb 
termelés maga után vonta az alacso­
nyabb béreket is. A föld alattiak jö­
vedelme a tavalyinak csak 98%-át 
érte el, ám a külszínieknél nőtt az 
alapbérek, a félévi 56 583 forint a 
tavalyi 107,6%-a. Itt érdemes meg­
állni egy pillanatra, vajon mennyit 
ér most a föld alattiak 6 havi 83 és 
félezer forintja és a külszíniek fent 
említett bére?...

Wáger József ismertetője után dr. 
Korompay Péter osztotta meg gon­
dolatait a résztvevőkkel. Szavaiból 
kicsengett az optimizmus, amelynek 
alapja a lassan felfelé mozduló vi­
lágpiaci szénár, a közelmúlt bá­
nyászsztrájkjai következtében várha­
tó kereslet. Véleménye szerint a 
magyar gazdaságnak fel kell készül­
nie a várható energiahiányra, és ab­
ban a helyzetben megnövekedett 
fontossággal bír a honi szénbányá­
szat. Addig át kell vészelni ezt a kri­
tikus időszakot, meg kell őrizni le­
hetőségeinket, s következetesen vé­
deni kell az iparág, a vállalatok és 
a dolgozók érdekeit, s ehhez ha kell, 
határozottan vállalni kell a legfel­
sőbb vezetéssel szembeni konfliktu­
sokat is.

A leszállásra váró bányászok 
konkrét bajokra kérdeztek rá.

Czelter Elemér brigádvezető az 
olyannyira fontos kisgépellátottság 
problémáira hívta fel a figyelmet. 
Kérdésére az üzemvezető elmondta, 
hogy a közeljövőben 10 db SZR-3- 
as fúrógépet, 15 fejtőkalapácsot, 4 
Atlas Copcót kapnak, s várható még 
HRV-vitla és JDN-pull-lift is.
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Magasabb lesz a hűségszázalék

Most (még) kedvező bérhelyzetben

— Milyen változásokat hozott az új válla­
lati gazdaságpolitika? — tettük fel a kérdést 
Hoffer János bér- és jövedelemgazdálkodási 
osztályvezetőnek, és helyettesének Szegő 
Lászlónak.

— A bér a régi struktúrában erősen sza­
bályozott kifizetés volt, amit központilag le­
osztottak, és a plafon bizony alacsonyan he­
lyezkedett el — mondja Hoffer János. — Az 
üzemi önállóságon alapuló gyakorlatban nin­
csenek kötött létszám-, bér- és költségtervek, 
hanem csak éves szintű eredményterv létezik. 
Ebben a szisztémában a gazdálkodó egységek 
lehetőségei tágak, mert a költségek közös ka­
lapjában nincsenek „pántlikázott” pénzek, 
minden költségelemmel — köztük a bérrel is 
— szabadon gazdálkodnak.

— Ez azt jelenti, ho^ nincsenek alsó és fel­
ső határok?

— Elvileg igen, de néhány dolgot nem 
szabad figyelmen kívül hagyni — ismertet 
meg a buktatókkal Szegő László. — Elsősor­
ban azt, hogy a bér csak legutolsó esetben le­
gyen a költségmegtakarítás áldozata, a racio­
nális oldal mellett figyelembe kell venni az 
emberi tényezőket, elsősorban a munkaerő­
megtartás lehetőségét. A dolgozókhoz hozzá­
tartozik , hogy a bérnek nincs — vagy csak 
nagyon távoli — felső határa, de a jövedel­
mek fizetésében egy alapkövetelménynek — 
az eredménynek — kell megmutatkoznia.

— Tudja-e tartani az MSZB bérszínvonala 
a lépést a megélhetés nehézségeivel?

H. J.: — Az év első negyedében a válla­

lat fizikai átlagbér-színvonal 5,9 %-kal növe­
kedett, a tavalyi esztendő hasonló időszaká­
hoz képest. Ez nem egyenletesen oszlott meg, 
van, ahol 15%-kal (Külfejtési Üzem) nőtt, 
míg máshol a tavalyit sem érte el. Például 
Északi Bányaüzemben (98,1%), Nagymányo- 
kon (95,2%) és a Szolgáltató Üzemben 
(99,9%). Ezekből a számokból nehéz helyes 
következtetéseket levonni, mert tavaly az év 
első részében a gyengébb produktum miatt 
bérvisszatartó politikát folytatott a vállalat, s 
az egész évben rendkívül egyenetlen volt a 
bérkiáramlás. Ez az összességében kedvező 
kép az év végére — a szükségesnél alacso­
nyabb vállalati gazdasági teljesítmények miatt 
— várhatóan romlik, és azt is sikernek köny­
velnénk el, ha a tavalyi átlagbér felett vala­
mivel tudnának fizetni.

— Mi a helyzet a szellemi dolgozóknál?
Sz. L.: — Kezdeném az igazgatósággal. Itt 

az átszervezések után a kevesebb emberrel is 
hasonló nagyságrendű maradt a feladat, ami 
a több munka alapján bérnövekedést eredmé­
nyezett. Az 1988 első negyedév és a 89-es ha­
sonló időszak között 11%-os növekedésben 
közrejátszott, hogy a tavalyi időszakban a 
prémiumokat — az 1987. évi negyedik negye­
dévit — 1987-ben, az 1988. évi első negyedé­
vit a másodikban fizették ki. A vállalati kép 
még ennél is szebbb: 11,2%.

— A fizikai munkakörökben mekkora a 
változás mértéke?

Sz. L.: — A szakmányos dolgozóknál 8,2- 
os, a föld alatti fizikaiaknál 10,2%-os a növe­

kedés. A külszíni fizikaiaknál nincs növeke­
dés, a Külfejtési Üzemben 15,4%-kal emelke­
dett a fizikaiak bérszínvonala. Vállalati szin­
ten ez 5,9%-ot tesz ki.

— Tavaly a hűségjutalom körül robbantak 
ki a feszültségek az emberekből A téma to­
vábbra is érzékeny kérdés, a dolgozók a tava­
lyi bizonytalanságok után mire számíthatnak?

H. J.: — A legfontosabb: a pénzügyi fe­
dezet megvan a „hűség” kifzetésére. Az idén 
arra törekedtünk, hogy hoszútávon végleges 
megoldást találjunk. Ehhez kikértük az üze­
mek véleményét. A hűségjutalmak pótlásával 
legtöbbjük egyetértett, s szinte mindegyiknek 
megvan erre a pénzügyi lehetősége — kivétel 
erre a két legrosszabb helyzetben levő: az 
Északi és a Pécsi Bányaüzem. A pótlás for­
mája egy könnyen meghatározható módszer­
rel, a hűségjutalom százalékának emelésével 
történik. A mostani jutalomba már beleszá­
mít a bérnövekedések mellett a 30 nap alat­
ti táppénz is. A külszíni fizikai dolgozók a 
mostani hűségévtől kezdődően a „D” cso­
portba tartoznak. Nőtt az idei hűségalap is 
178 millió forinttal, s érdemes megjegyezni, 
hogy az idei pótlás nélküli hűségjutalom ér­
téke csak 10%-kal maradna el a tavalyi hű­
ségjutalom + pótlás nettóösszegétől. (A hű­
ségjutalom idei százalékait a táblázatban kö­
zöljük.)

— A mostani változás várhatóan milyen 
nettóérték-emelkedéssel fog járni?

H. J.: — Az emelt kategóriákban a nettó 
hűségjutalom értéke átlagosan 8%-kal fog 
növekedni. Ám ettől az egyéni hűségjutalom 
változásának mértéke lényegesen eltérhet, a 
kereset és a táppénz függvényében. Ez a mos­
tani megoldás kompromisszumra épül, ahol a 
vállalat és a dolgozók is tettek engedménye­
ket, hogy a jogos és teljesíthető követelések 
a lehetőségek szerint kielégítődjenek.

Kőhalmi Endre

Hűségjutalom mértéke

Hűségjutalomra 
jogosultak 
csoportjai

I.

% ■

II. 
szakaszban 

%

III.

%
4/1983.
(V. 26.) 

IpM. rend, 
alapján

kollektív 
szerz. 
szerint 
többlet

ossz.
4/1988.
(V. 26.) 

IpM. rend, 
alapján

kollektív 
szerz. 
szerint 
többlet

ossz.
4/1988.
(V. 26.) 

IpM. rend, 
alapján

kollektív 
szerz.
szerint 
többlet

ossz.

A csoport 13,0 3,2 16,2 16,0 4,0 20,0 19,5 4,9 24,4

B csoport 10,0 2,0 12,0 12,0 2,4 14,4 14,0 2,8 16,8

C csoport 5,5 1,2 6,7 11,0 2,5 13,5 16,5 3,8 20,3

D csoport 3,2 0,4 3,6 6,4 0,9 7,3 11,0 1,6 12,6

E csoport 2,1 0,2 2,3 4,2 0,5 4,7 0,5 1,0 9,5
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Vöröskereszt­
táborok

A Komló Városi Vöröskereszt 
vezetősége 1981-től szervezi az 
egészségileg károsodott gyerekek 
üdültetését. Ez évben augusztus 1— 
6-ig Orfűn a szentlőrinci általános 
iskola Dollár u. 26. sz. alatti tábo­
rában kb. 43 szellemi fogyatékos 
gyerek üdültetését vállalták maguk­
ra. A tábor vezetését főleg szabad­
idő terhére társadalmi munkában 
végzk a felnőttek A költségeket 
társadalmi adakozásból fedezik. A 
Sásd Nagyközségi Vöröskereszt- 
alapszervezet a Nagyközségi Ta­
náccsal közösen — a június 1—1- 
ig szervezett fogyatékos gyerekek 
tábora után — augusztus 25-től 
szeptember 2-ig Fonyódligeten a 
sásdi községi tanács üdülőjében fo- 
gyókúráséletmód-tábort szervez kb. 
26 gyereknek A táborban a túlsú­
lyos és a sportban, vetélkedőkben 
élenjáró gyerekek vesznek részt. A 
költségeket szintén közadakozásból 
biztosítják

Szakmunkásvizsga a Villamos Üzemben

Megszűiyön-e az 

önálló 

gyermeküdültetés 

Alsóbélatelepen?

A közelmúltban a vállalati üdültetés hely­
zetéről végzett vizsgálat során megállapítot­
ták, hogy az Alsóbélatelepen működő gyer­
meküdülő kihasználtsága nem megfelelő. A 
beutaltak gyakran félidőben távoznak, illetve 
azok, akik egyszer ott Jártak, nem kívánnak 
visszatérni E magatartás okait elsősorban a 
gyermekeknél alkalmazott felügyeleti rend­
szerben lehet keresni Tekintettel arra, hogy 
ezen a téren megnyugtató megoldás továbbra 
sem várható, a szakszervezeti titkári testület 
legutóbbi ülésén Javasolták: meg kell szüntet­
ni az önálló gyermeküdültetést, és az épületet 
• nagycsaládosok üdültetéséhez kell átalakíta­
ni Ezzel a változással a gyermeküdülő étter­
méből klubszobát, az emeleti zsibongóból pe­
dig önálló tv-szobái lehetne kialakítani A ja­
vaslathoz a szakszervezet várja a dolgozók vé­
leményéi

Évek óta jó a kapcsolat a Mecseki Szénbányák és a Tarr Imre Szakmunkásképző Inté­
zet és Szakközépiskola között Az eddigi gyakorlat szerint az érettségi utáni kétéves elekt­
ronikai műszerészképzőt elvégzők közül többen választották munkahelyül vállalatunkat 
Ez évben a tanulókkal ugyan nincs érvényben szerződés (van, akit ez egyelőre nem érint 
komolyan, mert még vissza van a katonaság, vagy még tovább szeretnék folytatni tanul­
mányaikat), mégis az idei szakmunkásvizsga gyakorlati részét a központi elektronikai 
műhelyben tartották. A 19 leendő szakmunkásnak a kiosztott dokumentációk alapján 
integráltáramkörös hangfrekvenciás végfokozatot kellett építenie, mqjd bemérnie.

Fotó: Tóth László
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Cserére szorul 
a közlőmű- 
fogaskerék

Északi Bányaüzem szállító 
gépházában működik az a mint­
egy 1,7 átmérőjű fogaskerék, 
amely 25 éves intenzív terhelés 
következtében meghibásodott. A 
fogazaton keletkezett repedések 
miatt kétségessé vált a bizton­
ságos működtetés.

— Az első repedést az elmúlt 
év végén fedeztük fel az egyik el­
lenőrzés során — mondja Szeli 
József, a gépészet vezető-helyette­
se. — Akkor azonnal kijavítottuk 
a hibát, ám közben — minden bi­
zonnyal öntési hibák miatt — 
újabb repedést észleltünk a foga­
zaton. Ékkor tettünk javaslatot 
az alkatrész cseréjére.

— Mikorra várható ennek reali­
zálása?

— Mivel ezt a fontos gépda­
rabot a 70-es évek közepén az 
Országos Bányagépgyártó Válla­
latnál készítették, az ő segítsé­
gükkel sikerült megszerezni azt a 
famintát, amely alapján a fogas­
kerék legyártható. Énnek a javí­
tását a Miskolci Mintakészítő és 
Javító Gmk vállalta. Arról, hogy 
végül is ki vállalja e fontos darab 
elkészítését, még folynak a tár­
gyalások. Mi szeretnénk, ha leg­
később a jövő év tavaszán erre 
sor kerülhetne.

— Nem túl távoli-e ez az idő­
pont, hiszen ezen a szállítórend­
szeren végzik a bányászok leszál­
lítását is?

— Megítélésem szerint nincs 
különösebb veszély, mert a bur­
kolaton kialakított nyíláson ke­
resztül nagyon pontosan figye­
lemmel követhetjük a fogaskerék 
állapotát. Ha repedést észlelünk, 
azonnal cseréljük a meghibáso­
dott darabot. Mivel a másik ol­
dal teljesen ép, megfelelő az 
üzembiztonság. Számunkra az 
1,5—1,7 milliós költséggel járó 
alkatrész cseréje nagy terhet je­
lent, ezért igyekszünk megtalálni 
a legolcsóbb megoldást..

Ne rendítsük meg hitükben a dolgozókat

✓
Északi Bányaüzemben 

elfelejtették a 
„tonnaszemléletet”

Ixl agyon rossz dolog az, ha az ember
' feje felett tarják a Damoklész kard­

ját, és időnként figyelmeztetik is rá, hogy 
bármikor lesújthat — mondja keserű 
iróniával Északi Bányaüzem főmérnöke 
Gács Lqjos, aki emiatt még az eredmé­
nyek értékelésénél is gyakran hasznába 
a feltételes módot.

Pedig a mázaszászváriak az első 
félévben példamutatóan tettek ele­
get a kapott feladatnak, hiszen ta­
lán ebben a széntermelő egységben 
sikerült a leginkább elfelejtetni az 
emberekkel a tonnaszemléletet, és 
valamennyi munkahelyen a minő­
ség, az eredményesség javítása mo­
tiválja a cselekvést. A szén minősé­
ge jelentősen javult, a fűtőértéke is 
eléri a 19 500 kJ/kg-ot, ami 110,7%- 
os teljesítésnek felel meg. Az ár­
bevételi tervet 101,2%-ra, az ered­
ménytervet 100%-ra hozták Fél év 
alatt a költséggazdálkodásban is so­
kat léptek előre azzal, hogy sike­
rült egyenleget teremteni.

— Legfontosabb az volt, hogy 
átszerveztük termelési struktúrán­
kat. Szászvár II. bányában leszűkí­
tettük a termelést, és csak a jobb 
minőségű telepeket fogtuk művelés 
alá. Ez arra is módot nyújtott, hogy 
onnan átirányítsunk egy brigádot a 
sokkal intenzívebb Szászvár I. bá­
nyába. A fejtési technológián is vál­
toztattunk, mert az omlasztásos he­
lyett inkább a kamraművelést alkal­
mazzuk

— Az utóbbi időben jelentős 
mértékben javult mind a pécsi szén- 
moónak, mind a Nagymányoki Bri­

kettüzemnek továbbított szén mi­
nősége.

— Igen, mert jobban odafigye­
lünk a leválasztásra, a válogatásra, 
mint korábban. Ötfős brigádot ala­
kítottunk a kiszolgálókból, ők a 
Szászvár I. bányában szalagra kerü­
lő szén jelentős részét megszaba­
dítják a meddőtől. Az eredményes 
munka érdekében ezt a kollektívát 
külön is premizáljuk, oly módon, 
hogy a keletkező többletbevételből 
nekik is juttattunk. Egy-egy dolgo­
zó ily módon 500—1000 forinttal 
nagyobb keresetet érhet el havon­
ta.

— Az eredmények mellett még­
is meglehetősen pesszimista.

— Tisztában vagyunk azzal, hogy 
az eddigi eredmény a jövőre nézve 
semmire nem jogosít, hétről hétre 
meg kell vívni harcunkat ezekért 
az eredményekért. Meg is teszünk 
minden tőlünk telhetőt, de azt nem 
lehet kiküszöbölni, hogy időnként 
ne következzenek be apróbb töré­
sek Szeretnénk, ha ezekre nem úgy 
reagálnának a vállalat vezetői, hogy 
azonnal figyelmeztetnek minket vár­
ható sorsunkról. Meggyőződésem, 
hogy nyugodtabb és bizakodóbb lég­
körben eredményesebben lehet dol­
gozni. Úgy érzem, mostanra sike­
rült elérni a dolgozók körében, hogy 
higgyenek a fennmaradásban, s ezért 
valóban mindent el is követnek Jó 
lenne, ha indokolatlanul nem ren­
dítenénk meg őket ebben a hitük­
ben.

Varga József
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Létszámhiány a II. félévben is

A Pécsi Bányaüzemben tovább 
csökkentik a vágathajtást

A Pécsi Bányaüzem az átszerve­
zéssel, összevonással járó gondok 
ellenére sikerrel teljesítette I. félévi 
feladatát. Az eredményességhez je­
lentősen hozzájárult, hogy javult a 
szénkondíció, stabilabbá vált a veze­
tés, ugyanakkor a teljesítmények 
növelésében ösztönzően hatott az 
áprilistól alkalmazott új bérrend­
szer.

Judt István üzemvezető elmondta, 
hogy az első félévben kialakult fel­
tételek a további feladatok elvégzé­
séhez is bíztató hátteret jelenthet­
nek, amennyiben jól tudnak élni a 
lehetőségekkel. Nem erősíti ugyan 
az üzem pozícióját, hogy a Petőfi- 
aknai 11/3-as fejtés leállásával az 
utóbbi hetekben elért 10 tonna kö­
rüli műszakteljesítmény 7—8 tonná­
ra csökken, ez a különbség azonban 
az augusztusban a termelésbe kap­
csolódó új területekkel, illetve a 6- 
os telepi fejtés intenzívebb művelé­
sével pótolható.

— Legnagyobb gondot az jelent­
heti, hogy az István- és a Petőfi-ak- 
nai föld alatti létszám nem lesz ele­
gendő valamennyi fejtés optimális 
telepítéséhez, 170 fő hiányzik majd 

Gomba a vágatban?

A próba-betakarításon már túlvannak. Jelenleg a számításokat végzik az állami gazdaság 
szakembereivel, melyet „csak” az nehezít, hogy még mindig nem dőlt el, milyen mértékben 
áll a termelés István-aknán októberben, ha egyáltalában az hosszabb távra előre tudható. 
Az már kiderült, hogy a gomba Jól érzi magát” a II. szint mélységében és a vele való fog­
lalatosság is kitanulható. Fotó: Tóth László

— magyarázza a várható körülmé­
nyeket az üzemvezető. — Valamit 
enyhít gondjainkon az újabb 60 len­
gyel bányász alkalmazása, de a fő 
probléma megmarad. így nincs más 
lehetőségünk, mint az, hogy a mun­
kahelyeken tovább javítsuk a telje­
sítményeket, illetve a hatékonysá­
got. Ugyanakkor azt is tervezzük, 
hogy az év második felében valame­
lyest csökkentjük a vágathajtási te­
vékenységet, s az így felszabaduló 
létszámot a fejtésbe irányítjuk. Erre 
azért is szükség lesz, mert várható­
an az István-aknai terület valame­
lyest elmarad a számára meghatáro­
zott 200 ezer tonna teljesítéstől, s a 
hiányzó mennyiséget Petőfi-akná­
nak kell pótolni. Az István-aknai 
termelés leállítása, a termelés szü­
neteltetése jelentős műszakot igé­
nyel, így ez a körülmény is fokozza 
a létszámgondok miatti feszültséget. 
Ugyancsak nehezíti a helyzetet, 
hogy az István-aknaiak nem ismerik 
a fémtámos technológiát. Ez átme­
neti megtorpanást jelenthet munká­
jukban. Mégis bizakodó vagyok, 
mert ismerem az ottani bányászok 
szakmai felkészültségét.

Három napra 
leállt a brikettgyár

Nem fogy a 
szén, 

telítettek a 
tüzéptelepek
A vártnál sokkal hamarabb je­

lentkeztek azok a szénértékesítési 
gondok, amelyet a szakemberek már 
a Nagymányoki Brikettüzem nagyja­
vítását megelőző időszakban jelez­
tek. Az áremelkedések miatt tavaszi 
felvásárlási roham következménye­
ként év közepére felborult a szén­
piaci egyensúly.

Miközben a széntermelő üzemek 
teljes kapacitással dolgoznak, min­
denek előtt az éves tervteljesítés ér­
dekében, a fogyasztók részéről a ke­
reslet egyre inkább beszűkül, és 
mind nagyobbá válnak a tüzéptele- 
peken az eladatlan szénhegyek. Ez 
a probléma különösen a Nagmányo- 
ki Brikettüzemet sújtja, mivel a jú­
liusi értékesítési lehetőségek alig 
haladják meg a termelés 50%-át. Az 
üzem főmérnöke Tokodi Tibor el­
mondta, hogy a dunántúli tüzépte­
lepek nem képesek nagyobb 
mennyiségű szén fogadására. Arról 
is tájékoztatott, hogy egyelőre a ju­
goszláv részről jelentkező igények 
kielégítésének sincsenek meg egyér­
telműen a feltételei. Megtudtuk, 
hogy más brikettgyárak is hasonló 
gondokkal küszködnek.

Úgy tűnik, valahol hiba csúszott 
az érdekek egyeztetése, hiszen — az 
eddigi gyakorlatnak megfelelően — 
július második fele lett volna a leg­
ideálisabb időpont arra, hogy a 
Nagymányoki Brikettüzemben elvé­
gezzék a nagyjavítást. E helyett jú­
nius elején végezték el a munkát, 
akkor, amikor még nagy volt a ke­
reslet a brikett iránt. Az értékesíté­
si gondok miatt júliusban 3 napot 
nem üzemelt a gyár. Ez a körül­
mény legnagyobb mértékben a Me­
cseki Szénbányákat terheli, mivel 
több millió forinttól esett el a nem 
éppen szerencsés szervezés követ­
kezményeként.
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Augusztus 30-án

Bányászok demonstrációja
A követelések teljesítéséért

Országos viszonylatban is elég 
nagy híre, visszhangja van már­
is az augusztus 30-ra szervezett 
bányász-demonstrációnak. A Me­
cseki Ércbányászati Vállalat dol­
gozóinak felhívásához a Mecseki 
Szénbányák is csatlakozott, így 
előre láthatólag erős nyomaték« 
lesz a jogos követeléseknek.

Az uránbányászok gondja talán 
nagyobb (a tervek szerint a cég 
1992-ig megszűnik, és 5 ezer mun­
kavállaló sorsa válik bizonytalanná), 
ám a szeneseknek sem kell bajo­
kért a szomszédba menniük. A ta­
valy augusztus 23-i István-aknai 
sztrájk alkalmával rögzített jogos 
követelések nem minden pontja tel­
jesült.

Arra vonatkozóan, hogy a Me­
cseki Szénbányák miért szolidáris 
az uránosokkal, Jambricsek József 
vszb-titkár válaszolt az újságírók 
kérdéseire:

— Augusztus 3-án összeült a bá­
nya- és a nem széntermelő üzemek 
szakszervezeti bizottságainak titká­
raiból álló testületünk. A résztve­
vők kifejezésre juttatták a munka­
vállalók azon sérelmét, hogy a kor­
mány nem foglalkozik megfelelően 
a bányászat, a bányászok sorsával. 
Úgy foglaltunk állást: egyetértünk 
a MÉV azon beadványával, hogy 
amennyiben az uránvállalat helyze­
te megváltozik, feltétlenül megnyug­
tatóan kell gondoskodj a dolgozók 

további munkájáról, megélhetéséről, 
ezrek sorsáról. Ilyen értelemben már 
nemcsak a város és a megye fele­
lőssége rajzolódik ki.

Ezenkívül több olyan nyitott kér­
dés van, ami nem csupán minket, 
vagy az uránosokat, de az egész bá­
nyásztársadalmat érinti. Továbbra 
sem rendeződött kellően a föld alat­
ti pótlék, vagy a túlműszak adóz­
tatása. A bányászszolidaritás mel­
lett azért is szükségesnek éreztük 
csatlakozásunkat a meghirdetett de­
monstrációhoz, hogy ezáltal ered­
ményesebben képviselhessük a két 
vállalat dolgozóinak érdekeit.

Jambricsek Józseftől azt is meg­
tudtuk, hogy a fenti súlyos kérdés­
csoporttal a Bányaipari Dolgozók 
Szakszervezete Központi Vezetősé­
gének júliusi ülése is foglalkozott. 
Az országos testület egyetért a de­
monstrációval s a tanácskozáson 
megjelent Nagy Sándor SZOT-főtit- 
kár is támogatásáról biztosította a 
bányászokat.

A nagygyűlés színhelye:
a Pécsi Városi Sportcsarnok mel­

letti tér. (Rossz idő esetén a csar­
nok ad helyet a rendezvénynek.)

A Mecseki Szénbányák dolgozói 
a Körösi Csorna Sándor utcában (a 
Mecsek Áruház mögött) 15 óra 45 
percig gyülekeznek és onnan vonul­
nak a csarnokhoz.

A szervezők azt kérik a pécsi­
ektől, hogy helyi járattal közleked­
jenek. A komlói, a mázaszászvári 
és a nagymányoki dolgozók utazta­
tását az üzemi szakszervezeti bizott­
ságok oldják meg.

Augusztus 29

A szovjet 
bányászok 

napja
Napjainkban súlyos sztrájksoro­

zat rázta meg a szovjet bányászatot 
A nagy gazdasági kárai ellenére a 
munkabeszüntetés a peresztrojka 
hatását vitte tovább a hierarchiku­
san továbbélő bürokrata üzemhal­
mazok körébe.

A szovjet bányászat hatalmas 
méretei, termelésének aránya a 
szovjet bányászok létszámában is 
tükröződik, mert az iparágnak kö­
zel másfél millió dolgozója vesz 
részt — gyakran rendkívüli viszo­
nyok között — a munkában. Sok ta­
nulságot nyújtottak a hazai bányá­
szatnak a szovjet külfejtésekben, 
olaj- és gázmezőkön, a meredek te­
lepeket művelő bányák gépgyárai­
ban, gépeinél tett látogatások.

A hazai bányászság kevésbé is­
meri a szovjet bányászok minden­
napi életét, amelyben a munkatelje­
sítmények időben és teljesítmény­
ben évtizedek óta igen feszített vol­
ta, az üntudatra és lelkesedésre 
épülő, a nehézségeket a megoldás 
reményében sokszor egyéni alkotó­
erőre, akadozva fejlődő fejlesztésre 
építve a jellemzőek. A nagy bánya­
vidékek egyenetlen ellátása, az ér­
dekvédelem és a központi igazgatás 
összefonódásából adódó érzéktelen- 
ség, a felmerülő problémák iránt 
együttesen hatottak oda, hogy a do- 
nyecki medencétől Vorkutáig, Be- 
lovtól Vorosilovgrádig a sztrájkoló^ 
szembefordultak a helyi vezetők és 
a szakszervezet többségével, a Ivov- 
volinszki területen pedig a Szolida­
ritáshoz hasonló szervezet megala­
kításának tervei születtek meg.

A bányászok kéréseivel a Legfel­
sőbb Tanács külön ülése és maga 
Gorbacsov, meg Rizskov foglalkoztak* 
A szovjet komplex energiarendszer­
ben a szénbányászat kiemelt jelen­
tőségű és ezt a súlyát a továbbfejlő­
dés érdekében, a változások folya­
mata érdekében a szovjet gazdaság­
ban kiemelten kezelik a bányászok 
problémáinak megoldásával.
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Egyeztetett munkavégzés

Határidőn belül felújítás
Évek óta gyakorlat Komlón, hogy 

a Pécsi Távfűtő Vállalat tartja sza­
vát: határidőn belül végzi el a nyári 
nagyjavítást, a vízvezetékek, beren­
dezések, készülékek felújítását. így 
a bányaváros 4600 családja minimá­
lis ideig, ezúttal 4 napig nélkülözte 
a meleg vizet.

— Az érdekelt vállalatokkal ide­
jében egyeztettük a felújítási prog­
ramot és a lakossággal is tudattuk a 
meleg víz szolgáltatásának leállítá­
sát, és az újra nyitás rendjét — 
mondta Fóris Gyula, a PÉTÁV 
komlói művezetője. — A Tolna Me­
gyei Állami Építőipari Vállalat 
mélyépítési vezetősége és a Pécsi 
Hőerőmű Vállalat komlói erőműve 
az egyeztetett időpontban precízen 
végezte el a szükséges munkákat. A 
Kossuth Lajos utcában, az SZTK- 
épület környékén NÁ 200-as veze­
tékcserét, az Április 4. és a Május 
1. utcát ellátó fővezeték felújítását 
oldottuk meg. Az egyéb karbantar­
tási feladatokat a fűtési idény befe­
jezésétől a szeptember 15-i készült­
ségig végezzük. A nagyjavítás során 
különösen Rostás Jenő, illetve Var­
ga Sándor munkacsoportja jeleske­
dett.

A komlói művezetőtől a téli fű­
tésre vonatkozó elképzeléseket is 
megtudtuk. Ahogy kifejezésre jut­
tatta: tőlük telhetőén az eddigi szín­
vonalon — a fajlagos hőfelhasználá­

si mutató alapján — biztosítják a 
szolgáltatás minőségét. Ha mégis 
felmerülne egy-egy jogos panasz a 
melegvíz-ellátással, vagy a fűtéssel 
kapcsolatban, kérik azt bejelenteni 
a sokak által ismert 81-382-es tele­
fonon.

Módosított nyomvonalon, új, 100 mm-es 
gőz- és forróvízvezeték építése a Mecseki 
Szénbányák komlói munkásszállója előtt.

Tóth lAszló felv.

túlműszakról 
az 

üzemeknek 
kell dönteniük

Az Országos Bányaműszaki Fő­
felügyelőség az év elején a Mecseki 
Szénbányákhoz eljuttatott levelében 
felkérte a szakszervezetet, hogy a 
hétvégi pihenőnapokon, illetve 
munkaszüneti napokon szervezendő 
műszakokkal kapcsolatos terveket 
véleményezze. Nos, a vállalati titká­
ri testület júniusban hozott döntése 
alapján a mozgalom lemondott er­
ről a jogáról, azzal a megjegyzéssel, 
hogy a szabad napi műszakok szerve­
zése legyen teljes mértékben üzemi 
feladat, mivel ott tudják kétséget ki­
záróan eldönteni: mikor van szük­
ség a szabadnapi termelésre. A 
szakszervezet csak annyiban kíván 
odafigyelni a munkaszervezésnek 
erre a formájára, amennyiben a dol­
gozói érdekvédelem megkívánja. 
(Pl. olyan egészségükben károsodott 
bányászoknál, akik túlzott mérték­
ben élnek a túlműszak adta lehető­
séggel, ezért az ő esetükben javasol­
ja a túlműszakvállalás korlátozását.) 
A vállalati szakszervezet e döntésé­
ről levélben tájékoztatta az OBF el­
nökét és a BDSZ főtitkárát.

Visszatalált a szénbányákhoz
Manapság, ahogy egyre jobban „moz­

gásba jönnek" a munkakönyvek, s válik 
, bizonytalanná a régebben biztos kenyér, 
! nem árt, ha az ember tovább számol, meg­

próbálja már ma látni a holnap esélyeit 
• — s ha kell, vállalja a továbblépés kocká- 
. zatát. Talán ez is közrejátszhatott Nagy 

Imre 33 éves komlói csillés döntésében, 
amikor egy vargabetű után visszatért a 

' Mecseki Szénbányászati Vállalattól a 
> szénbányákhoz.

— Amellett, hogy az uránnál egyre bi­
zonytalanabb a jövő, elhatározásomban az 

1 is közrejátszott, hogy a „szeneseknél” job­
bak az emberi körülmények, figyelnek a 

gondokra, bajokra, amit nem mindig ta­
pasztaltam a MÉV-nél — hallom Komlón, 
a Körtvélyesben lakó fiatalembertől. An­
nak idején Kossuthon kezdtem ezt a mun­
kát, ott kedveltem meg, s a hibás döntés 
— hogy elmegyek a szénbányától — ko­
moly árat követelt. Amíg az uránhoz jár­
tam dolgozni, egy-egy útnál háromszor 
kellett átszállnom, a közlekedésre napi 5 
órám ment el, és bizony sokszor előfor­
dult, hogy a délutános siht után a késő éj­
szakában gyalogolhattam a központból 
Körtvélyesre, s ha ehhez nem fült a fo­
gam, maradt a taxi...

A mindig is fejtésben dolgozó csillés­

től megtudom, hogy jobban szereti a sze­
nesmunkát, mert itt a feladatok nem 
annyira egysíkúak, s különben is elfogult 
az itteni körülményekkel szemben.

Nagy Imre saját szavaival élve: vissza­
talált a Mecseki Szénbányákhoz. Ám hogy 
mennyire lesz tartós a kapcsolat, s miként 
erősödik vagy lanyhul az idevándorlás, az 
attól is függ, hogy a vállalat és az üzem 
tudja-e tartani a lépést béreiben az elsza­
badult inflációval, biztosítja-e a munkához 
való feltételekef, szorosabbra tudja-e von­
ni ismét az egyre lazább szociális védőhá­
lót.

— Kő —
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Enyhíteni 
az anyagi gondokat

Albérleti 
hozzájárulás

A fizikai létszámhiány csökkenté­
se, illetve az albérletben lakók két­
kezi dolgozók kiadásainak enyhíté­
sére a Mecseki Szénbányák albérle­
ti hozzájárulásként havi támogatást 
biztosít. A módosuló hozzájárulás 
szerint segíteni kell a föld alatti dol­
gozókat, illetve támogatni lehet 
azon külszíni fizikai munkakörben 
foglalkoztatottakat, akik családosok 
és albérletben laknak, vagy az egye­
dülállók közül azokat, akik július 
15-e után létesítenek munkaviszonyt 
és munkásszálló hiányában kény­
szerülnek albérletbe. Ugyanolyan 
segítség illeti meg mindazokat, akik­
nek 1986. február 1. és 1989. július 
11-e közötti időszakban az albérle­
ti hozzájárulás igényjogosultságát az 
üzem elismerte. A kedvezmény elbí­
rálása szempontjából egyedül­
állónak számít az a családos dolgo­
zó is, aki vidékről családja nélkül 
költözik albérletbe.

A hozzájárulás összege maximum 
az albérleti díj 50%-a lehet, de ez 
nem haladhatja meg az egyedülállók 
és gyermektelen családok esetében 
a havi 1200 forintot, az egy gyere­
kes családoknál az 1500 forintot, a 
két- vagy több gyermekes családok­
nál az 1800 forintot.

A kedvezmény kifizetésének ter­
mészetesen vannak feltételei. A leg­
fontosabb a fizikai munkakör betöl­
tése, s a rendszeres és fegyelmezett 
munkavégzés, az albérletbe történő 
bejelentkezés hiteles igazolása. És 
nem árt azt sem tudni, hogy a tá­
mogatást igénybevevő dolgozónak 
nem lehet igazolatlan hiányzása.

A fenti kedvezménnyel kapcsola­
tos adminisztratív teendőket az üze­
mek munkaügyi csoportjai intézik, 
bővebb felvilágosítást ott kaphatnak 
az érdeklődők.

A MECSEKI SZÉNBÁNYÁK ANYAGELLÁTÓ ÜZEME 
teljes raktári készletével a lakosság szolgálatában áll.

Építőanyagok:
Proton 36, válaszfal és kisméretű téglák, tetőcserepek, 
cement, mészhidrát, folyamkavics, eternitcsövek-idomok, 
építőipari szigetelőanyagok, bitumenes perlit, különféle 
beton ipari termékek.

Hengerelt áruk:
rúd-idomacélok, huzalok, lemezek, fekete és horgany­
zott acélcsövek, csőkapcsoló idomok.

Műszaki és villamossági cikkek, műanyagipari termékek, 
festékáruk, szegek, csavarok, szerszámok, alkatrészek.

Kívánságra és megrendel ésre gépjárműveinkkel fuvaro­
zást is vállalunk.

Tisztelt Vásárlók!
Keressék fel „ARZENÁL" Iparcikk Üzletünket (Komló, 
Ságvári u. 12. Telefon: 82-613), ahol mindennemű in­
formációval rendelkezésre áHnak,

Jelmondatunk:
ÖNÉ A Ml ARZENÁLUNK 
VÁSÁROLJON MINDIG NÁLUNK!
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A 
bányásznapra 

készülve
A 39. bányásznapra készül az ország. 

A Mecseki Ércbányászati Vállalat, az ak- 
naméiyítő és a Mecseki Szénbányák kö­
zös megemlékezö-kitüntetö ünnepségét 
szeptember 2-án 10 órakor tarfják a Pé­
csi Nemzeti Színház Kamaraszínházá­
ban.

Vállalatunk operatív bizottsága — az 
üzemi operatív bizottságokkal együtt — 
azon fáradozik, hogy a szakmai ünnep 
elősegítse a társadalmunkban végbeme­
nő megújulási folyamatokat, ápolja a bá­
nyászhagyományokat, erősítse a közös 
összefogást, a termelési, gazdálkodási fel­
adatok biztonságos megoldását

A politikai, kulturális, szórakoztató, 
sportprogramokat úgy szervezik, hogy 
azok elősegítsék a Jó közérzet kialakítá­
sát, s élményekkel gazdagodva folytat­
hassuk munkánkat Augusztus 31-én a 
Mecseki Szénbányák vezetői a nyugdíja­
sokat köszöntik, m^jd a miniszteri kitün­
tetések átadására kerül sor.

Szeptember 1-jén valamennyi üzem­
ben műszakkezdés előtt munkásgyúlése- 
ken méltatják a bányásznap Jelentőségét, 
szólnak a nyugdíjasok alapító tevékeny­
ségéről, a nő dolgozók szerepéről. Szep­
tember 2-án 18.30 órakor koszorúzás! 
ünnepséget rendeznek a bányászok em­
lékművénél, Komlón. Ugyancsak 2-án, 
20.00 órakor hagyományos, zenés felvo­
nulás lesz a csertetői emlékműhöz. Szep­
tember 2-án és 3-án gazdag kulturális 
műsor fogadja az érdeklődőket (A rész­
letes programról lapunk augusztus 31-én 
megjelenő számában adunk áttekintést)

SIKONDA: Augusztus 24-én, csütörtökön 
16.30-tól 17.30-ig a szanatórium parkjában a 
Komlói Bányász Koncert-fúvószenekar ad 
•Érzenét.

MÁNFAI Árpád-kori templom: Udvardi 
Erzsébet festőművész biblikus témájú képei- 
nek kiállítása látható 1989. szeptember 30-ig. 
A templomot a szemben levő házban lakó 
gondnok nyitja ki.

Augusztus 27-én, vasárnap 17 órakon a 
Eécsi Művészeti Szakközépiskola negyedéves 
^netagozatos hallgatóinak hangversenye. 
Felkészítő tanán Győrffi István. Belépődíj: 
20,— Ft.

Színház- és Hangversenyterem: Augusz­
tusban 9—15 óráig megtekinthető Melocco 
Miklós József Attila-oltár című alkotása.

A színház népművészeti boltjában kűlön- 
böző ajándéktárgyak (kerámiák, hímzett terí­
tik, tűzzománc-alkotások stb.) vásárolhatók.

MR Pécsi Stúdió 
augusztus 14-től 30-ig

Magyar nyelvű hírek hétfőtől szombatig 
19.00—19.05 óráig.

Hétfő: 5.55—8.00: Hajnaltól reggelig Dél- 
dunántúlon. 6.15: Dél-dunántúli krónika — 
Tallózás Zala, Somogy, Tolna és Baranya me­
gyei lapokból — Dél-dunántúl útjairól — El­
kezdődött. .. sportösszeállítás. 7.15: Dél-du­
nántúli krónika — Időjárás — Ügyeletek hí­
rei. 7.55: Eseményösszefoglaló, szerkesztő: 
Somogyvári Valéria.

Kedd: 5.55—8.00: Hajnaltól reggelig Dél- 
Dunántúlon. 6.15: Dél-dunántúli krónika — 
Lapszemle — Jelentés az utakról. 7.15: Dél­
dunántúli krónika — Időjárás — Nyaralók 
ötperce — Hírek, információk, hasznos taná­
csok az üdülőknek. 7.55: Programajánlat. 
(Szerkesztő: Gungl László.

Szerda: 5.55—8.00: Hajnaltól reggelig 
Dél-Dunántúlon. 6.15: Dél-dunántúli krónika 
— Körzeti időjárás — Sport — Orvosi taná­
csok nyárra. 7.55: A nap eseményei. Szerkesz­
tő: Balogh Zoltán.

Csütörtök: 5.55—8.00: Hajnaltól reggelig 
Dél-Dunántúlon. 6.15: Dél-dunántúli krónika 
— Lapszemle — Ügyeletek jelentik — Kör­
zeti időjárás. 7.15: Dél-dunántúli krónika. 
7.55: Eseményösszefoglaló. Szerkesztő: Zsol­
dos László.

Péntek: 5.55—8.00: Hajnaltól reggelig

Állatok

Mintha Spiro György Csirkefej című drámá­
jának egyik legmegdöbbentőbb Jelenetének 
díszletével, egy fára felakasztott macskate­
temmel, akarta volna sokkolni a boltba, 
munkába Igyekvő meszesleket egy júliusi 
reggelen az a randalírozó banda, amelynek 
már nem ez az első „derekas” tette. A fán 
azóta már nem himbálózik a vétlen áldozat, 
de az ott lakók közül még sokan hallani vé­
lik az éjszaka csendjét fölverő tehetetlen vi­
sítást és az azt kísérő ÁLLATI röhögéseket

Fotó: Tóth László

DéLDunántúlon. 6.15: Dél-dunántúli krónika 
— Útinform — Ügyeletek hírei 7.15: Dél-du­
nántúli krónika — Lapszemle — Időjárás — 
Gabonaipar — Ünnep előtt. — Hétvége 
sportja. 7.55: Programajánlat. Szerkesztő: Ko­
vács Zoltán.

Szombat: 8.00—10.00: Jó pihenést! A Pé­
csi Stúdió információs, szórakoztató magazin­
ja. Szerkesztő: Balogh Zoltán.

Vasárnap: 9.00—11.00: Vasárnapi maga­
zin. Szerkesztő: László Lajos — Szerkesszük 
együtt. Zenés műsor a hallgatók kérésére. A 
mikrofonnál: Lenk Irén. 19.35—20.00: Esti 
zene, sport, információk. Szerkesztő: Kovács 
Imre.

Hétfő (21.): 5.55—8.00: Hajnaltól regge­
lig Dél-Dunántúlon. 6.15: Dél-dunántúli kró­
nika — Tallózás Zala, Somogy, Tolna és bá­
ránya megyei lapokból — Dél-Dunántúl út­
jairól. 7.15: Dél-dunántúli krónika — Időjá­
rás — Űgyeletek hírei. 7.55: Eseményössze­
foglaló. Szerkesztő: Balogh Zoltán.

Kedd: 5.55—8.00: Hajnaltól reggelig Dél- 
Dunánt úlon. 6.1: Dél-dunántúli krónika — 
Lapszemle — Jelentés az utakról. 7.15: Dél­
dunántúli krónika — Időjárás. 7.55: Program­
ajánlat. Szerkesztő: Zsoldos László.

Szerda: 5.55—8.00: Hajnaltól reggelig 
Dél-Dunántúlon. 6.15: Dél-dunántúli krónika 
— Útinform — Tegnap történt. 6.50: Top-lis­
ta. 7.15: Dél-dunántúli krónika — Körzeti 
időjárás — Sport — Nyaralók ötperce — Hí­
rek, információk, hasznos tanácsok üdülők­
nek. 7.55: A nap eseményei.

Csütörtök: 5.55—8.00: Hajnaltól reggelig 
Dél-Dunántúlon. 6.15: Dél-dunántúli krónika 
— Lapszemle — Ügyeletek jelentik — Kör­
zeti időjárás. 7.15: Dél-dunántúli krónika — 
Csengetés előtt.., Iskolai körkép Dél-Dunán- 
túlról. 7.55: Eseményösszefoglaló. Szerkesztő: 
Simon Márta.

Péntek: 5.55—8.00: Hajnaltól reggelig 
Dél-Dunántúlon. 6.15: Dél-dunántúli krónika 
— Ütinform — Űgyeletek hírei. 7.15: Dél­
dunántúli krónika — Lapszemle — Időjárás 
— Válaszolunk hallgatóinknak — A hétvége 
sportja. 7.55: Programajánlat. Szerkesztő: Ko­
vács Imre.

Szombat: 8.00—10.00: Jó pihenést! A Pé­
csi Stúdió információs, szórakoztató magazin­
ja. Szerkesztő: Felső Pál.

Vasárnap: 9.00—11.00: Vasárnapi maga­
zin. Szerkesztő: Simon Márta. 19.35—20.00: 
Esti zene, sport, információk. Szerkesztő: 
Felső Pál.

Hétfő (28.): 5.55—8.00: Hajnaltól regge­
lig Dél-Dunántúlon. 6.15: Dél-dunántúli kró­
nika — Tallózás Zala, Somogy, Tolna és bá­
ránya megyei lapokból — Dél-Dunántúl út­
jairól. 7.15: Déldunántúli krónika. — Időjá­
rás — Ügyeletek hírei — Lapszemle a múlt­
ból. 7.55: Eseményösszefoglaló. Szerkesztő: 
Felső Pál.

Kedd: 5.55—8.00: Hajnaltól reggelig Dél- 
Dunántúlon. 6.15: Dél-dunántúli krónika — 
Lapszemle — Jelentés az utakról. 7.15: Dél­
dunántúli krónika. — Időjárás. 7.55: Prog­
ramajánlat. Szerkesztő: Balogh Zoltán.

Szerda: 5.55—8.00: Hajnaltól reggelig 
Dél-Dunántúlon. 6.15: Dél-dunántúli krónika 
— Ütinform — Tegnap történt. 6.50: Top-lis­
ta. 7.15: Dél-dunántúli krónika. Körzeti idő­
járás — Sport — Nyárutó... 7.55: A nap ese­
ményei. Szerkesztő: Dán Tibor.

Nemzetiségi műsor. A hét minden nap­
ján: 18.30: szerbhorvát. 19.05: német nyelvű.
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Labdarúgó-bajnokság Új edző, új fiúk, új remények

NB III.
A labdarúgó NB III. Dráva-csoportjában 

kapott helyet az újonc Nagymányoki Brikett 
SE. Az augusztus 20-i bajnoki rajton Boglár- 
lellén mutatkozik be. A Mázaszászvári Bá­
nyász a Marcalit fogadja. Csapataink párosí­
tása a további fordulókban:

Augusztus 27.: Paksi Atom—Mázaszász- 
vár, Nagymányok—Szigetvár. Szeptember 3.: 
Mázaszászvár—Szigetvár, Nagymányok—
DVMSE. Szeptember 10.: Mázaszászvár— 
Nagymányok. Szeptember 17.: Kaposvári Épí­
tők—Mázaszászvár, Nagymányok—Kaposvári 
Rákóczi. Szeptember 24.: Kaposvári Építők— 
Nagymányok, Mázaszászvár—Kaposvári
Honvéd. Október 1.: Somberek—Mázaszász­
vár, Nagymányok—Nagykanizsai Volán-Dó- 
zsa. Október 8.: K. Honvéd—Nagymányok, 
Mázaszászvár—Bóly. Október IS.: Csurgó— 
Mázaszászvár, Nagymányok—Bonyhád. Októ­
ber 22.: Somberek—Nagymányok, Mázaszász­
vár—Boglárlelle. Október 29.: DVMSE—Má­
zaszászvár, Nagymányok—Siklós. November 
S.: Bóly—Nagymányok, Mázaszászvár—K. 
Rákóczi. November 12.: Nk. V. Dózsa—Má­
zaszászvár, Nagymányok—Marcali. November 
19.: Csurgó—Nagymányok, Mázaszászvár— 
Bonyhád. November 26.: Siklós—Mázaszász­
vár Nagymányok—Paksi Atom.

Megyebajnokság

A Vasasi Bányász a Pécsi BTC ellen au­
gusztus 19-én lép pályára az első fordulóban. 
Augusztus 27.: Beremend—Vasasi Bányász; 
szeptember 2.: Vasasi B.—Postás; szeptem­
ber 10.: Szajk—Vasasi B.; szeptember 16.: 
Vasasi B.—PEAC; szeptember 23.: Vasasi 
B.—Geresdlak; október 1.: Újpetre—Vasasi 
B.; október 7.: Vasasi B.—Szentlőrinc; októ­
ber 15.: Harkány—Vasasi B.; október 21.: 
Vasasi B.—Steinmetz SE; október 29.: 
Sásd—Vasasi B.; november 4.: Vasasi B.— 
Zsolnay; november 12.: PVSK—Vasasi B.; 
november 18.: Vasasi B.—Sellye; november 
25.: Kinizsi—Vasasi B. lesz a „menetrend”.

Napi két edzés a bajnoki 
rajtig

Július 10-e óta „kánikulában és 
Szibériában” is gyötri magát a Kom­
lói Bányász NB Il-es labdarúgócsa­
pata. Az edzővé avanzsált Kresz 
László vezeti a foglalkozásokat, 
amelyekben az erőnlét mellett egy­
re nagyobb szerepet játszik a labda. 
Az első két hét fokozatosan na­
gyobb adagja július 24-re érte el a 
csúcsot. Ettől kezdve napi két edzé­
sen gyakorol a 22 játékosból álló 
keret, akik közül csak 12-en „pro­
fik”. A kék-fehér mezt veszi fel ez­
tán a volt PMSC-s Szirtes és a fel­
nőttcsapathoz kerül a tehetségesnek 
tartott Pörs is, aki még csak 17 éves. 
A kökönyösi szurkolóknak bizonyá­
ra szomorúságot okoz, hogy a csa­
pat oszlopos tagja, Réfi Gábor a 
nyugatnémet IV. ligában szereplő 
Régensburg csapatához került. Az 
„angolosan” távozó Uhrik is meg­
kapta a játékengedélyét é a Solin- 
genben játszhat. A Bányász 5500 
márkát és egy Telefaxot kapott ér­
te. Erre az „üzletre” nemigen lehe­
tett számítani.

— Nincs lényeges változás a ke­
retünkben, a csapat váza már látszik 
— mondja Kresz László. A védelem­
ben Tábit, Miklós, Tigyi és Andrei- 

desz biztos pontnak tűnik. A közép­
pályán a’ kezdő 11-esbe kerülésért 
nagy harc várható Szatmári, Kolom­
pár, Katona, Hohmann, Varga, Jurin 
és Hüber között. Elöl Takács helye 
stabil, mellette Szirtes, Boday és 
Stemler a jelölt.

A bajnoki rajtig igazi nagyüzemet 
bonyolít le a Komló. Edzőmérkőzé­
sek egész során vesz részt, az ellen­
felek között szerepel a PMSC, Du­
naújváros, a Siklós, a Somberek.

— A Dunaújvárossal és a Zala­
egerszeggel nagyon megerősödött az 
NB II. Nyugati csoportja, és ha még 
ehhez hozzáveszem, hogy az Orosz­
lány állítólag erősödött, s a jól sze­
replő Nagykanizsa együtt maradt, 
akkor már most látszik, hogy nem 
lesz könnyű dolgunk — hallom aZ 
edzőtől. — Ám mindenképpen sze­
retnénk a céljainkat megvalósítani 
és az 1—8. hely közül én az 5—6. 
megszerzésében bízom. Ehhez jó 
rajt kellene, az első 5 meccsből 
Mohács, Sopron, Volán, Szekszárd 
és ZTE — 8—10 pontot szeretnénk 
gyűjteni.

Kőhalmi Endre

Szirtes pótolni akarja Réfit

Kölcsönjátékos — végleges megoldás?
Nincs könnyű dolga a sikeres Réfi Gábor 

után a Komlói Bányászhoz érkező újdonsült 
csatárnak Szirtes Tamásnak. A 23 éves játé­
kos azonban bizonyítani akar, mert hiába ju­
tott el a PVSK-ból a PMSC-be, s lett tagja 
az ifjúsági bajnokságot nyert csapatnak, ha a 
mezőtúri katonaidő után többnyire a tarta­
lékok keserű kenyerét ette.

— Rengeteg a játékos a pécsi NB I-es 
csapatban, és úgy látszik, én nem fértem be 
az elkézelésekbe. így hát kölcsönadtak Kom­

lóra, és remélem, hogy jó játékkal és sok gól­
lal szolgálom meg azt a 300 ezer forintot, 
amit értem fizettek a kék-fehérek — mondja 
a 23 éves játékos, aki bizonyítani akar, s vég­
re szilárd alapokra szeretné építeni pályafu­
tását.

— Az ízig-vérig támadó játékos erénye a 
gyorsaság, és univerzális emberként a széle­
ken és középen is jól használható a kétlábas 
futballista.

— Ószintén megvallva, nagyon örülök, 

hogy a Bányászhoz kerültem. Sokat segítene) 
a fiúk a beilleszkedésben, és az első jelekből 
ítélve úgy érzem: befogadnak. Itt, Komlón jó1 
tudják, hogy engem a csapathoz a játékleht 
tőség hozott, s nem kérek semmit, csak azl 
hogy legyen sanszom a bizonyításra — hal' 
lom a szimpatikus sportolótól, aki a „villán)' 
inteijú” után sietve elköszön, hogy nehogy el 
késsen az edzésről.

K. E.
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Számvetés az eredményekről és a
Az idei bányásznapon immár 39. 

alkalommal köszöntjük a bányászo­
kat. Ezt az alkalmat ragadom meg, 
hogy a megye bányászlapjaiban tisz­
telettel köszöntsem a mecseki szén- 
és uránbányászokat, az aknamélyítő­
ket. A bányásznap egyben az emlé­
kezés, a számvetés és az előretekin­
tés ideje is. Emlékezés a jobb és em­
beribb életért küzdő, ezért életüket 
is adó elődökre, a munka frontján 
áldozatul esett bányásztársakra, 
számvetés az eredményekről, gon­
dokról és előretekintés a jövő fel­
adataira, tennivalóira.

Az elmúlt évek mecseki bányász­
napi ünnepségei is ezek jegyében 
teltek el. Mindig megható esemény 
a Csertetőn áldozatul esett bányász­
hősök emlékművénél tartott meg­
emlékezés. Újabb tettekre mozgósí- 

1 tók az üzemekben lezajló, az elmúlt 
időszak értékelését összefoglaló és a 
feladatokat meghatározó bányászna­
pi ünnepségek. Úgy gondolom, 
mindezek az ez évi bányásznapon 
sem maradnak el, bár tudatában va­
gyok annak, hogy különböző — de 
nem a mecseki bányászokon múló 
— okok miatt, a két bányavállalat­
nál kialakuló gazdálkodási nehézsé­
gek következtében a mostani bá­
nyásznap a mecseki bányászok szá­
mára nem lesz olyan felhőtlen, mint 
a korábbiak voltak.

A mecseki szenek iránti fogyasz­
tói igények mennyiségben és össze­
tételben alapvetően megváltoztak. 
Az elmúlt év közepén hozott bá­
nyászattal kapcsolatos kormányzati 
döntések jelentősen megváltoztatták 
a Mecseki Szénbányák gazdálkodási 
feltételeit. Ezek közül a legfonto­
sabbak, hogy:

— a hazai szénvagyon igénybevé­
telét a jövőben gazdaságossági, vala­
mint a piaci követelmények határoz­
zák meg. Ezért olyan termelési szer­
kezetet kell kialakítani, amely mel­
lett a széntermelés nyereségesen, ál­
lami dotáció nélkül biztosítható;

— a vaskohászat szerkezetátala­
kítási programjával összefüggésben 
a hazai koksz és kokszolható szén 
iránti igények csökkennek, a Dunai 
Vasmű 1990 után hazai kokszolha­
tó koncentrátumot nem igényel. A 
mecseki szén fő fogyasztója a jövő­
ben a Pécsi Hőerőmű lesz.

Az eddig elvégzett gazdaságossá­
gi számítások szerint a vállalat gaz­
daságos működtetése csak a terme­
lési szerkezet gyökeres átalakítása 
esetén biztosítható. Szükségessé vá­
lik István-akna tartós szüneteltetése, 
Szászvár—II. Bánya termelésének 
megszüntetése és a gazdaságos kül­
fejtés széntermelés szintentartása. 
Követelmény továbbá a feleslegessé 
vált állóeszközök értékesítése, illet­
ve gyors felszámolása, a termelé­
kenység és hatékonyság növelése, a 
szükséges beruházások takarékos 
megvalósítása.

Ezen célkitűzések megvalósítha­
tóságának vizsgálata folyamatban 
van. A vállalati döntéseket fogja 
elősegíteni az, hogy még ez évben 
sor kerül a mecseki széntermelési és 
fejlesztési program nemzetközi 
szakértők általi felülvizsgáltatása. A 
vizsgálat eredménye várhatóan 1989. 
október végén áll rendelkezésre. Ez­
zel párhuzamosan folyik a hazai szé­
nárrendszer vizsgálata — szintén 
nemzetközi szakértőknek adott 
megbízás alapján —, mely jelentő­
sen befolyásolja a termelés gazdasá­
gosságát.

A termelés csökkentése, szerke­
zetének változása, a szükséges mű­
szaki-gazdasági intézkedések a válla­
lati létszámigény csökkentését indo­
kolják, illetve okozzák, de nem érin­
tik a szakképzett bányászlétszámot.

Uránbányászatunk a gazdálkodá­
si nehézségek ellenére a szovjet— 
magyar kormányközi egyezményben 
vállalt kötelezettségének ebben az 
évben is maradéktalanul eleget tesz. 
Termékszállítási tervét ütemszerűen 
teljesíti.

A Mecseki Ércbányászati Válla­
lat korát tekintve fiatal vállalat, de 
az uránipar egy teljesen új bányá­
szati ágazat megteremtésével, sok 
újszerű módszerrel, műszaki-tudo­
mányos eredményekkel, technoló­
giai megoldásokkal jelentős mérték­
ben járult hozzá az egyetemes ma­
gyar bányászat fejlesztéséhez és Pécs 
város, valamint Baranya megye gaz­
dasági és kulturális felemelkedésé­
hez. Sajnos a különböző hátrányos 
tényezők következtében — a mély­
séggel járó nehezebb bányászati kö­
rülmények, a geológiai adottságok 
rosszabbodása, növekvő termelési 
költségek, stagnáló, illetve csökkenő 
uránár mellett — az utóbbi években 
az uránbányászat állami támogatása 
jelentős mértékben növekedett. E 
növekvő támogatást a vállalat elis­
merésre méltó költségcsökkentési 
erőfeszítései ellenére sem tudja 
megállítani, vagy a kívánt mérték­
ben csökkenteni.

Az urán világpiaci ára a jelenleg 
meglevő jelentős uránkészletek, az 
atomerőműépítési program lelassu­
lása, valamint a nukleáris leszerelés 
miatt a közeljövőben nem fog emel­
kedni. Ennek figyelembevételével 
magától értetődő, hogy a termelési 
költségek alakulása részünkre meg­
határozó jelentőségű.

(Folytatás a 3. oldalon.)
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gondokról
(Folytatás a 2. oldalról.)

A termelési költségek emelkedése 
miatt hazánkénál kedvezőbb körül­
mények között termelő országokban 
is gazdálkodási gondok merültek fel, 
ezért egy-két kivétellel a termelés 
csökkentésének és -már a lehetőség 
szerint hatékonyabb tevékenységek 
kialakításának irányában keresik a 
kiutat.

A kialakult helyzet szükségessé 
tette a vállalat tevékenységének 
komplex felülvizsgálatát és az urán­
bányászat további sorsának eldönté­
sét. Ez a munka a Minisztertanács 
Kabinetjének állásfoglalása alapján 
már hosszabb ideje folyik és minisz­
tertanácsi döntés szeptember máso­
dik felében várható.

A döntésnél azt mindenképpen fi­
gyelembe fogják venni, hogy az or­
szágban ne alakuljanak ki válságöve­
zetek, az érintett térségek gázdasága 
ne kerüljön ellehetetlenülési állapot­
ba, és a dolgozóknak ne kelljen meg­
oldhatatlan problémákkal szembe­
sülni. A foglalkoztatáspolitikai fe­
szültségek megoldására az iparággal 
kapcsolatos állami határozatok meg­
felelő intézkedéseket fognak tartal­
mazni.

A felszabaduló létszám foglalkoz­
tatása, illetve a megszűnő munkahe­
lyek pótlása érdekében új munkahe­
lyeket kell a térségben létesíteni, 
amely kérdést az illetékes kormány­
szerveknek és a megyei tanácsoknak 
kell a rendelkezésre álló eszközrend­
szerrel kezelni.

Befejezésül az Ipari Minisztérium 
és a magam nevében ez úton mon­
dok köszönetét valamennyi mecseki 
bányásznak az egész embert kívánó, 
komoly fizikai és szellemi megterhe­
lést jelentő, valamint nagy akarat­
erőt követelő munkáért. Meggyőző­
désem, hogy a meglevő nehézségek 
ellenére is számíthatunk további 
helytállásukra és a jövő kialakítása 
érdekében nagy gondossággal és fe­
lelősséggel kidolgozás alatt álló kö­
zös feladatok végrehajtásában való 
megértő, aktív közreműködésükre.

Czipper Gyula 
ipari miniszterhelyettes

A versenyló (teszt) halála

Mennyit ér a félszáz milliós 
veszteség?

Bár régebb óta tart, mégis a nyeretlen kétévesek hendikep lovasversenyéhez ha 
sonlít az a küzdelem, amelyet a Mecseki Szénbányák folytat a magyar gazda­

ságban. Az idei „futam” esélyei valamivel kedvezőbbek, de az amúgy is tetemes hát­
rányban levő vállalatnak jelentős többletterhekkel kellett indulnia. Tavaly júniusban 
megszületett az a TGB-határozat, amely a támogatások leépítéseként megszüntette 
a személyi jövedelemadó dotációját 1989-re. 1988-ban ez 841 millió forintra rúgott, 
ám ez idén lényegesen nagyobb lett — ezt a Mecseki Szénbányáknak önerőből kell 
kigazdálkodnia. Ez év január 1-jétől az MSZB saját eszközeiből kell megoldani a 
bányakárból adódó kifizetéseket, amely kb. 60 millió forint lesz. Tavaly 114 millió 
forint dotációt kapott az Ipari Minisztériumtól a szerkezet-átalakításra a szénbánya, 
idén ez sincs. A szanálási szerződés átütemezése miatt további 40 millió forinttal 
kevesebb lesz a 89-es bevétel. Összességében 1 milliárd 52 millió forintos bevétel­
kiesést kellene ellensúlyozni, ám az erre hivatott szénár-emelésből, tervszintű telje­
sítés esetén is, csak 526 millió forintot lehet realizálni.

Az amúgy is „roskatag paripára” további súlyokat rak az áremelkedés és az inflá­
ció, amely a számítások szerint kb. 250 millió forinttal nagyobb költségeket jelent a ta­
valyinál.

Mit tehet ilyen esetben a vállalat? Szorosabbra fogja a „kantárszárat”, leépíti a gaz­
daságtalan tevékenységeket és a beruházások visszafogásával, az állóeszközök hasznosí­
tásával, értékesítésével sarkantyúzza az amúgy is több sebtől vérző testet. A „fegyelme­
zésen” kívül természetesen más eszközöket is igénybe kell venni. Ezt példázza a jól mű­
ködő üzemi pénzügyi rendszer, amelynek alkalmazása során a sikereket elérőket pré­
miummal, a rosszul gazdálkodókat büntetőkamattal lehet „honorálni”.

A magyar gazdaság rákfenéje a „körbetartozás” állapota, s „természetesen” a válla­
lat is állandó részese a sorbanállásnak. Ám amíg a januári, mintegy félmilliárd forintos 
tartozás a szállítóknak könnyen kezelhető volt a folyamatosan érkező bevételek miatt, 
addig a nyárközepi, 250 millió forintos már komoly probléma. Ma még rövid távon nem 
kell félni a csődeljárástól, de ha a bevételek átcsoportosításai nem működnek olajozot­
tan, vagy ha a nagy hitelezők — amelyeknek piaca is az MSZB — közel kerülnek a fi­
zetőképtelenséghez, akkor reális veszély lehet a „számla benyújtása”.

A felszaporodó veszteségek mellett a piaci értékesítés területén is sűrűsödnek a gon­
dok. Bár a Dunai Vasműbe történő szállítás idén még nem jelent gondot, de ha meg­
szűnik a kokszár-kiegészítés, veszteségessé válik az eladás. Egy esetleges áremelésbe, a 
dunaújvárosiak nem hajlandók belemenni, ám akkor vajon hol lesz eladható a koksz?

A Pécsi Hőerőmű Vállalattal meglevő kapcsolat sem éppen rózsás. A vásárlónál óri­
ási készletek halmozódtak fel, korlátozni szeretnék az átvételt, s a túl jó minőségű szén 
helyett gyengébbet (olcsóbbat) kémének.

A mostani fogyasztói szénáremelés — nem túlzás — összeomlasztotta a piacot. A 
hagyományos szénfajtákból lényegesen kevesebbet vettek, s itt van még a „kivédhetet­
len csapás”, az NDK brikett, amelyből hazánkba 1,1 millió tonna érkezik. Félő, hogy a 
lakosság áttér a barnaszén termékekre, s a tél sem hozza be az értékesítési lemaradást. 
A helyzet megítélésénél nem árt figyelembe venni, hogy a tüzépek is hatalmas eladat­
lan készlettel rendelkeznek, s veszteségük a fizetésképtelenség határát súrolja.

Ilyen körülmények között már az is csoda, hogy a rajtboxból elinduló „versenyló” 
sikerrel vette az első kanyart, s mindössze 49 millió forintos veszteséggel zárta a fél­
évet. Lényegében sikerült ellensúlyozni a félmilliárd forintos pozícióromlást, ám úgy tű­
nik, hogy ezzel elfogyott az erő a mindent eldöntő célegyenesre. Jelentős termelési el­
maradás, romló minőség, szűkülő piaci lehetőségek és az extenzív módszerekből adódó 
tartalékfelélés, nem sok jóval kecsegtet. Kétesértékű rövidtávú megoldás az, amely az 
árbevétel csökkenését javarészt a költségek visszafogásából próbálja ellensúlyozni.

Persze azért vannak bíztató jelek is. Elindultak a vállalkozások, korrekt a pénzügyi 
kapcsolat a Budapest Bankkal és lassan-lassan a szerkezetátalakítás új gondolatai is te­
ret nyernek a fejekben. Bár a holding, az iparági részvénytársaság, a divíziós elképze­
lések ma még nagyon távoliak, de eljön az az idő — s vele együtt az a kényszerpálya 
— amikor dönteni, lépni kell.

Kőhalmi Endre
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Aczél György országgyűlési 
képviselő nyílt levele

Kedves Pécs-vidéki Bányász Barátaim!

Betegágyamban — szívinfarktussal küszködve — mélyen megrendülve és 
meghatva értesültem arról, hogy állást foglaltak mellettem. Kimondhatat­
lanul jólesett, hiszen tudják: 4 évtized fűz engem ehhez a megyéhez, vá­
roshoz, s ezen belül a bányászsághoz. Fogadkozni nem szokásom, de 
annyit mégis higgyenek, higgyetek el, Barátaim — bár én sem tudom, 
mennyi szabatott ki nekem az életből — megpróbálok mindent megtenni 
továbbra is ezért a megyéért, városért, a Pécs-vidéki bányászságért.

Tudom a nehéz sorsot, ismerem a kínokat, a torokszorító veszélyhely­
zeteket, amihez most az egzisztenciális veszélyeztetettség is hozzájárul — 
véleményem szerint igazságtalanul. Annál is igazságtalanabbul, mert ennek 
az országnak oly kevés természeti kincse van, hogy bűn lenne elherdálni 
olyan értéket, mint amit a Pécs-vidéki szén jelent.

Becsukni egy bányát könnyű, de ilyen döntést hozni kellő körültekintés 
nélkül a jövőben nem szabad. Emlékezzünk arra, hogy gazdaságtörténelmi 
elkésettségünk egyik velejárója volt a hetvenes évtized olajrobbanás okoz­
ta sokk: az erre való reagálásunk gazdasági terheit még ma sem tudtuk ki­
heverni. A hatvanas évek második felében becsuktunk bányákat és néhány 
év múlva az egész ország más szénmedencéiben dolgozó bányásztársaikkal 
együtt akkor is helytálltak, elhárították a fenyegető szénhiányt, annak min­
den súlyos következményét.

A múlt és a jelen gondjaiban — mint országgyűlési képviselőjük is — 
együtt érzek önökkel. A jelenről és jövőről szólva meg kell gondolnunk, 
hogy a kohászat váltása, szerkezetváltása, technikai korszerűsítése csökken­
ti az iparág kokszolható szénigényét. Ez mindnyájunk közös érdeke és nem 
jelentheti azt, hogy a mecseki bányászok munkája leértékelődhet, hiszen a 
szerényebb kohászati szénigények mellett mind a belkereskedelem, a lakos­
ság jóminőségű szénnel való ellátása, mind az energetikai széntermékek 
erőművi felhasználása változatlanul szükségessé teszi hosszú távlatban is 
minimálisan évi 1,8 millió tonna feketeszén kitermelését. Ehhez a feladat­
hoz a mecseki szénbányászok szaktudása, helytállása továbbra is szükséges, 
hogy a nagymultú, értékes mozgalmi és szakmai hagyományú liász-bányá- 
szat folytatói legyenek és biztonságos, korszerű bányatcchnikával hatéko­
nyan hasznosítsák hazánk feketeszén-kincsét.

A hazai szénbányászat szükségképpen szembesül a világpiac mércéjével. 
A legújabb számítások és prognózisok egyaránt alátámasztják annak a fel­
tételnek a kielégítését, hogy szénbányászatunk a mai szigorú kritériumok 
mellett is megfeleljen a világpiaci követelményeknek. Annál inkább kell a 
mostani, viszonylag nyomott árak mellett is őrizni széntcrmelő-kapacitása- 
inkat, mert a gazdasági helyzet változásával ezek fokozottabb igénybevéte­
lére is szükség lehet.

Ismerem a bányászság többi gondjait, igyekeztem eddig is szerény erőm- 
höz képest mindent megtenni, szeretném, ha gyógyulásom utáni remélhe­
tően mielőbbi találkozásunkon megbeszélhetnénk, hogyan lehetne hatéko­
nyabban cselekedni.

Addig is kívánok mindnyájuknak eredményes munkát, jó egészséget, jó 
szerencsét!

Növekvő értékek, 
magas adók

Közel a 160 
millióhoz

A „hűségesek” — úgy tűnik ■ 
idén jobban járnak, mint tavaly. Idí 
az adólevonással és nyugdíjjárulél 
kai terhelt vállalati teljes brut 
összeg 310 millió forint körül les 
Ebből a dolgozók előreláthatólag k 
159 millió forintot kapnak kézit* 
Tavaly a hűségpénz és az adópót! 
jutalom összesen 328 millió forii 
volt bruttóban, ebből 150 milliót I 
zettek ki.

Amint az észrevehető, nőtt az ej 
főre eső bruttó és nettó hűségjut 
lom. 1988-ban 28 512 forint volt 3 
bruttóérték, ebből átlagosan 
394 forintot fizettek ki egy-egy d( 
gozónak. Idén a bruttó 30 624 fori 
lesz átlagértékben (a növeked 
7,4%-os), a tisztán kapott forint t 
lagérték 15 768-ra van tervez1 
(17,7%-os emelkedés).

A két időszak közötti növekedi' 
ben jónéhány ok játszott közre, 
vállalati létszám több, mint 1400-í 
csökkent, kedvezőbbek az idei ad1 
kulcsok, a magasabb kereset n 
gyobb hűségalapot biztosít, és a 
napnál rövidebb táppénz is újból 1 
leszámít a járandóságba.

•
A legnagyobb hűségjutalmat id‘ 

Papp Adám vasasi vájár kapja, 
bruttó 233 335 forintból azonban 
jövedelemadó-előleg és a nyugdíjé 
rulék levonása után 79 333 foí>! 
marad. Ót követi az István-akí 
Raska Ervin 214 887 (73 062 forii 
tál. Érdemes megjegyezni, hogy 
vállalat vezérigazgatója a rangsor^ 
az ötödik helyet foglalja el.

Bár szépek a bruttóértékek 
bizony jónéhányan a nettónak 
örülnének —, de a mesés számok! 
a legjobbaknál 66% eltűnik, s 
egyharmad maradéknyi járandó* 
jókora csepp üröm az örömben..'
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Nem volt érdemleges hozzászólás ... Kitüntetések
Augusztus 20-a alkalmából kitün­

tetések átadására került sor. Kiváló

További bizalmat kaptak a 
szakszervezettől 

a vállalat vezetői

Csalódott vagyok, s azt hiszem, sokan 
éreznek hasonlóan azok közül, akik augusztus 
24-én részt vettek a szakszervezeti bizalmi 
küldöttek vállalati tanácskozásán, amelyen 
Csethe András vezérigazgató számolt be az el­
múlt 8 hónap eredményeiről, gondjairól.

A tájékoztatónak sajátos jelleget adott, 
hogy ennek alapján kellett dönteni a testület 
tagjainak arról is, hogy bizalmat szavaznak-e 
a vállalat vezetőinek — közöttük a vezér­
igazgatónak. Nos, sem a vezérigazgatói tájé­
koztató, sem a részt vevő küldöttek reagálása, 
a témára vonatkozó aktivitása nem elégített 
ki. A beszámolóból nem tudhattuk meg, hogy 
az első félévi eredmények érdekében milyen 
intézkedések születtek, s azt hogyan hajtották 
végre az üzemek. Jó lett volna arról is infor­
mációt kapni, hogy ebben a helyzetben a ve­
zetők milyen módon próbálják kimozdítani a 
még mindig kátyúban veszteglő vállalati sze­
keret.

Leginkább mégis az volt a meglepő szá­
momra, hogy ez a tanácskozás nem tudott 
igazán véleményt adni. Ugyanis semmi olyan 
érdemleges hozzászólás nem hangzott el, 
amely a hogyan továbbra adott volna javasla­
tot, ötletet. A testület tagjainak többsége 
unalommal és szinte érdektelenül vett részt a 
vállalat sorsát érintő kérdések vitájában.

Az embernek az a benyomása támadt, 
hogy a vállalat nem képes kezelni saját prob­
lémáit, s szinte tehetetlenül sodródik az ese­
ményekkel. Mert a tanácskozáson kapott is­
meretek szerint nem a hatékonyabb, szerve­
zettebb munka hozta meg a sikert, hanem a 
természet volt kegyes a vállalathoz azzal, 
hogy hozzáférhetővé tette kincseit. Amint 
csökkent a fejtések kapacitása, romlottak az 
eredmények. Nem véletlenül jegyezte meg az 
egyik küldött a vezérigazgató által felvetett 
létszámgondokra utalva: „miért csak abban 
bízik a vállalat, hogy majd novemberre meg­
szűnnek a szabadságolások és visszajönnek a 
hiányzó műszakok. Vagyis miért nem megy a 
vállalat az események elébe megfelelő intéz­
kedésekkel?”

Meggyőződésem, hogy a Mecseki Szénbá­
nyák sorsa nem a vezérigazgatói székben dől 
el — mégha bizalmat is szavaztak a vezető­
nek —, hanem a termelő munkahelyeken. Ha 
az üzemek, a körletek nem fújnak riadót és 
nem látnak hozzá határozottabban saját lehe­
tőségeik hasznosításához, semmiféle felsőbb 
intézkedés nem hozhat látványos eredményt. 
Északi Bányaüzemben javult a hatékonyság, 
csökkentek a termelési költségek, mert a kol­
lektíva tudomására hozták — mégpedig ha­

táridőket megjelölve —, hogy amennyiben 
nem tudnak gazdaságosabban termelni, fel­
számolják az üzemet. Lehet, hogy a többi 
mélyművelésű széntermelő egységek még 
mindig nem érzik igazán a veszélyt?

Az érdektelenség, amely az augusztus 
24-i tanácskozást jellemezte, arra enged kö­
vetkeztetni, mintha egyesek még mindig nem 
vennék tudomásul, hogy eladósodott orszá­
gunkban egy vészhelyzetben levő vállalatnál 
nem a sztrájkjog hangoztatása és a sztrájkalap 
létrehozása a legégetőbb feladat. Ugyanis a 
legnagyobb vita e téma körül alakult ki. Bár 
jogos volt az a felvetés, hogy az adminisztra­
tív létszámot határozottabban kellene csök­
kenteni és egyértelműbbé tenni a felelősség 
kérdését, mégis leginkább a termelőmunká­
ban lehetne a legtöbbet tenni a fennmaradá­
sért.

A feladat közös. A szakszervezeteknek a 
mozgalomban bekövetkező változások idején 
is a termelésre való mozgósításra kellene a 
legnagyobb energiát fordítani, de elsősorban 
saját munkahelyeiken, és az augusztus 24-i ta­
nácskozáson tapasztaltaknál sokkal nagyobb 
elkötelezettséggel és elszántsággal.

Varga József
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Hűségjutalmat 
télre is teheti, 

ha szeptember 2—9-ig 
nálunk vásárol 

az OTP-BARANYAKER 
hitelakció keretében! 

Pécsett, Komlón, Mázaszászváron 
VÁRJUK VÁSÁRLÓINKATI 

Műszaki és bútorboltjainkban 
5000—50 000,— Ft értékig 
most előlegfizetés nélkül 

vásárolhat 
■ hitelképessége esetén I

Munkáért miniszteri elismerésben 
részesült Bősenbach Károtyné, a Car­
bon Könnyűipari Vállalat osztályve­
zetője. Kiváló Népművelő kitünte­
tést Tóth Ferenc, a Kodály Zoltán 
Ének-Zene Tagozatú Iskola tanára, 
Liszt-díjas karnagy; Szocialista Kul­
túráért kitüntetést Csikós János, az 
501-es Csizmazia Gyula Ipari Szak­
munkásképző Intézet könyvtárosa, a 
Komló Városi Művelődési Központ 
kollektívája és Lévay József magyar- 
egregyi tanácselnök kapott. A Nép­
front Munkáért kitüntető jelvény 
ezüst fokozatával Feiner Istvánnak, a 
Fogyasztók Komló Város Tanácsa 
elnökének ismerték el eddigi mun­
káját. Tanácsosi címet kapott Tóth 
Sándor, a Komló Várói Tanács pénz­
ügyi osztályvezető-helyettese.

Sportnap
A Pécsi Bányaüzem Petőfi-aknán 

dolgozó Május 1. és Jószerencsét fej­
tési brigád augusztus 20-án a sikon- 
dai pihenőparkban tartotta idei ha­
gyományos sportnapját. A kellemes 
időben megrendezett hangulatos ve­
télkedőkön a bányászok családtagjai 
is részt vettek.
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Nemcsak pezsgő a tét

Brikettgyár helyett zománcgyárban

Segély az 
árváknak, 

özvegyeknek

Fórum messzemutató 
kérdésekkel

Ritkán találkozik a kétkezi munkás kötetlen baráti beszélgetésen 
a felsőszintű vezetéssel. S az sem igazán gyakori, hogy egy-egy ilyen 
találkozó bíztatást, „töltést” adjon a mindennapi problémák megol­
dásához. Ezt érezhette az a kevésszámú résztvevő, aki augusztus 4- 
én a mázaszászvári Bányász Klubba látogatott, ahol dr. Korompay Pé­
ter, a Bányászati Egyesülés szociális igazgatója találkozott az Északi 
Bányaüzem és a Nagymányoki Brikettgyár dolgozóival.

Bizonyára sokan kérik számon 
tőle 10 év múlva azt a fogadást, 
amelyet itt kötött, s várhatóan 
örömmel koccintanak a tétként 
meghatározott pezsgővel. A jövőbe 
vetett hit azonban nem elég, azért 
tenni kell, sokat és újszerűén.

•
Dr. Korompay Péter szerint élni 

kell a belső tartalékokkal, s a legki­
sebb termelő egységtől a széles 
energia vertikumig mindenütt a vál­
lalkozásoké a jövő. Természetesen 
ezek kockázattal és önállósággal is 
járnak, s ezért törekedni kell, hogy 
minél alsóbb szinten teremtődjék 
meg a lehetőség az ésszerű feladat­
vállalásra, az önálló munkaszerve­
zésre, a racionális gazdálkodásra és 
az ösztönző bérezésre.

S ha ez a törekvés megvalósul, 
akkor biztosan megszűnik az a szé­
gyenérzet, amelyről egynéhány idő­
sebb bányász számolt be a nemrég 
még minisztériumi embernek, s új­
ból méltósággal fogják viselni a vá­
járok a bányász nevet.

A szociális igazgató érzékeltette 
a kormány és az iparág között levő 
feszültséget, amely a termelői szén­
árban is megjelenik. A legfelsőbb 
vezetés 11%-os emelést tervez 1990- 
ben, ám a vállalatok 25%-os igényét 
erősíti a világbanki vizsgálat is. Ma 
már a múlté az a doktrína, misze­

rint amíg az ország energiahordozót 
importál, szó sem lehet szén- vagy 
brikettexportról.

A Nagymányoki Brikettgyárból 
érkezettek súlyos gondokról számol­
tak be.

Szántó Lajos és Frank Imre el­
mondta, hogy kihasználatlan kapaci­
tásuk van, minden hónap húszadiká­
jától leáll a termelés, mert nincs le­
hetőség a brikett elhelyezésére. Az 
elmúlt hét elejétől az egyetlen nye­
reséges üzem 50 munkása a bonyhá­
di Zománcgyárban dolgozik, mert 
nincs szállítási megrendelés... Ilyen 
helyzetben vajon miért kell az ál­
lamnak évi 1,1 millió tonna NDK 
brikettet fogadnia, miközben a hazai 
gyárak elhelyezési gondokkal küzde­
nek? S a tüzép-telepeken ott rosto­
kol a keletnémet portéka, amely 
többségének sorsa az lesz, hogy szét­
esik, por lesz belőle, amit a mi bri­
kettgyáraink felvásárolnak és több­
kevesebb sikerrel felhasználnak...

A gondokkal és keserűségekkel 
átszőtt eszmecsere azért „némi 
gyenge fénnyel is szolgált a sötét 
alagútban”. A fórum résztvevői tá­
mogató útmutatást kaptak a vállal­
kozások felgyorsítására és érezhet­
ték az iparág egységben tömörülésé­
nek erejét, a gondokra való odafi­
gyelést.

A Bányászati Alapítvány Bizott­
ság a vállalatoktól elküldött javasla­
tok alapján, a rendelkezésre álló ke­
retösszegnek megfelelően döntött a 
bányaszerencsétlenség következté­
ben elhunyt bányászok özvegyeinek, 
árváinak idei segélyezéséről. A Me­
cseki Szénbányák szakszervezetei 18 
érintett család támogatására tettek 
javaslatot. A rászorultság mértéké­
nek megfelelően megállapított 
összegeket bányásznapra adják át az 
érintetteknek, Rácz Jánosnak 
(Komló), Gulyás Józsefnénak 
(Komló), Balázs Gergelynének 
(Hosszúhetény), Hetesi Zoltánnak 
(Sásd), Bécsi Andrásnénak 
(gyám/Komló), Maduda Emilnének 
(Fazekasboda), Ürmös Lászlónénak 
(Komló), Martin Györgynének 
(Aparhand), Hoffmann Györgyné­
nek (Pécs), Laufer Ferencnének 
(Pécsvárad), Frank Antalnénak 
(Mecseknádasd), Bózsa Györgyné­
nek (Hosszúhetény), Szárnyasi Ist- 
vánnénak (Pécs), Bolla Józsefnének 
(Pécs), Polgár Lajosnak (Pécs), 
Klósz Jánosnénak (Mázaszászvár), 
Pál Lázárnak (Nagymányok), Mik­
lós János Józsefnének (Bonyhád).

Bányásznapi 
munkaverseny

Pécs
Bányaüzemben

A bányásznap tiszteletére a Pécsi 
Bányaüzem István-aknai területéi 
egyaránt munkaversenyt szervezte! 
a termelésben közvetlenül vagy köz 
vetve részt vevő munkahelyek részé 
re. Vasason az előkészítő körlet í 
kollektívájának az augusztus 21. & 
31. közötti időszakra tett vállalásai 
a 11/1-es és a 11/4-es fejtési terüle 
előkészítésének a meggyorsításá 
szolgálta. A fejtési munkahelyekei 
dolgozó bányászokat egyénileg is ér 
tékelik, és mind a 11/3-asban, min< 
a 3-as telepi fejtésben az első 1< 
eredményét jutalmazzák.
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A ma feltárási adósságai a holnaputáni 
bányászkodást teszik kockára

• Nincs pénz a bányabeli beruházásokra
• Idén minden öt méterből egy hiányzik

Bár a Szanáló Szervezettel kötött szerződés sokadik pontja meg- 
celozta a termeléshez rendelt fajlagos vágathajtás csökkentését, azt 
mégis minden felelősségteljesen gondolkodó bányászember tudja, 
hogy a Mecseki Szénbányák jövője a vágathajtáson áli vagy bukik. 
Ám a mindennapos „túlélés”, a közismerten kritikus anyagi helyzet, 

kérdéssésűrűsödik 
az emberben: lehet-e holnap és holnapután ilyen - .igátkondíciók mel-

Erre kerestünk választ Balás 
László műszaki vezérigazgató-he­
lyettesnél, s a vele folytatott beszél­
getés gondolatait adjuk most közre.

Mindenekelőtt a tények:
Júliusig a Mecseki Szénbányák 

terveiben 12 280 méter önerőből ki­
hajtott vágathossz, és 432 méter ide­
gen teljesítés szerepel. A vállalat vá­
gathajtó csapatai 3 híján 10 000 mé­
tert hoztak, a BAV 188 métert pro­
dukált. Összességében több, mint 
másfél km-rel maradt adósa az 
MSZB a jövőnek, és ez a 80,1%-os 
teljesítmény korántsem megnyugta­
tó. Minden üzem elmaradt a terve­
zettől. A Pécsi Bányaüzem mind- 
Ösze 67,7%0ot, Komló 84,2%0ot, az 
Északi Bányaüzem 87,5%-ot ért el.

Olcsó dolog a „központi direktí­
vákat” szapulni, ám a most követke­
ző szakági normák elfogadhatósága 
erősen kérdéses. A vállalat részére 
kidolgozott rendszerben a termelési 
tervhez elengedhetetlenül szükséges 
szénvagyon mértékét a következő 
mértékben határozták meg: feltárt 
szénvagyonnak 45,7 hónapra, az el­
őkészített tábláknak 4,6 hónapra, a 
fejtésre kész területeknek 2,5 hó­
napra kell elegendőnek lenni. A 
Mecseki Szénbányáknál a következő 
eredményeket regisztrálhatjuk: fel­
tárt kategóriában 46,7 hónap, előké- 

szítettben 4,5 hónap, fejtésre kész­
ben 3 hónap.

A számok függvényében tehát 
megnyugtató is lehetne a helyzet, 
ám a valóságban nem az. Az év ele­
jei állapothoz képest kismértékben 
csökkent a feltárt szénvagyon nagy­
sága, a többi kategóriában sikerült 
a szintentartás. Ha ez a trend foly­
tatódik, 3—5 év múlva a mostani 
feltáró vágathaj tásbeli adósságok 
miatt nem lesz mit fejteni.

A gondok javarészt a beruházási 
forráshiányból adódnak. Manapság 
azt tapasztalni, hogy a szénbányász­
kodás bevételei az egyszerű újrater­
melés költségeit sem fedezik. Az el­
vonások korszakában drasztikusan 
csökkennek a központilag folyósí­
tott beruházási támogatások. Idén a 
liasz-programban kapott pénz 325 
millió forint — 2 éve még egy mil­
liárd felett volt —, és ebből a tört 
részből kell a megkezdett beruházá­
sokat folytatni, illetve a meglevő ál­
lapotot konzerválni. A számítások 
szerint a vállalatnál kb. 600 millió 
forintos beruházási hiány jelentke­
zik, amelynek pótlására a belső erő­
feszítések ellenére nem sok remény 
van. A „túlélés stratégiája” a napról 
napra való megfelelésben ki is me­
rül, és a távlati célokra, az azokat 
szolgáló előkészítő munkákra, bá­
nyabeli beruházásokra nem marad 
az erőkből.

A legnagyobb mínusszal küszkö­

dő Pécsi Bányaüzemben az István- 
aknán jelenleg még működő két fej­
tés október 1-jén leáll, és értelem­
szerűen már szünetelnek az előké­
szítési munkák. A Petőfi-aknai terü­
leten szeptember elején két új fej­
tés indítható, de a IV. negyedévre 
már 3 termelőmunkahely állhat ren­
delkezésre.

Ehhez, és az elkövetkezendő idő­
szakhoz azonban az kell, hogy a 6/A 
szinti feltárás legalább a mostani jó 
ütemben haladjon tovább, mert az 
itteni lelassulás, vagy megállás ka­
tasztrófát okozhat.

Komlón is tetemes az adósság, de 
az elmaradások ellenére található 
pozitívum. Az üzem a művelésre 
kész kategóriában 2,4 hónapról 3,1 
hónapra tornászta fel magát. A me­
redek területi üzemrészben az 
OSZS és OSZF fejtési technológiák 
alkalmazása miatt kisebb tarta­
lékképzés szükséges. Ebből a szem­
pontból a laposterületi kondíciók 
érzékenyebbek. Itt biztosítottnak tű­
nik az idei esztendőben a fejtések 
zökkenőmentes váltása, a 3 szénter­
melő munkahely biztosítása. A gon­
dok inkább a feltáró vágathajtásban 
jelentkeznek. A Zobák III. szinti és 
a Zobák IV. szinti főfeltárás jelent 
problémát, és sajnos erre az állami 
nagyberuházásra a jövőben sem lesz 
pénz, csakúgy a III. szinti feküvágat 
hajtására.

Az Északi Bányaüzemben a fizi­
kai lehetőségek határára értek, a 
VII. szint alatti feltárásra nincs le­
hetőség. A mázaszászváriak gondja, 
hogy a számbavehető (kb. másfél 
millió tonnás) szénvagyon gazdasá­
gos kitermelésére miként lesznek 
biztosítottak a feltételek. A bánya 
működésének sarkköve a veszteség 
mindenáron való elkerülése.

A külfejtésben vannak leginkább 
rendben a dolgok, de már most gon­
dolni kell arra, hogy miből teremtő­
dik meg az a pénz, amely néhány év 
múlva kell a Karolina külfejtés pót­
lására szánt Nagybányaréti beruhá­
zásra.
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A bánya sorsa

Indulatok, gondolatok Balatonyi Ferenctől

Kellemes sétának tűnik az a jó 3 kilomé­
ternyi út, a kanyarokkal tűzdelt keskeny asz­
faltszalagon, amely Zobák-pusztát köti össze 
Bétával. Mégis, ez a 3000 m messze vitte Ba­
latonyi Ferencet. Huszonegy évvel ezelőtt tin- 
taszagú papírral — s rajta friss pecséttel — 
a kézben, a tizennyolcesztendősek töretlen 
tenniakarásával vágott neki a vájárszakma 
szabta életnek.

— Nyolc testvérem volt, segíteni kellett a 
családot, így hát nemigen gondolkoztam azon, 
milyen pályát válasszak — emlékezik a kez­
detre ez a ma már harminckilencedik évét ta­
posó inas, szikár ember, s a szigorú tekintet 
lassan megenyhül a múlt felidézésén.

A fényes, „hősi” korszak prózaian ke­
mény, munkával teli éveket jelentett. A né­
mán porosodó műszaknaplók szótlan tanúsá­
ga szerint az elővájásba kerülő fiatalember 
megállta a helyét. 1970-ben már szakvezető 
vájár, s a következő 10 évben a tapasztalt és 
jó képességű szakember megfelel a beosztás 
kritériumainak, s majd az új fejtési technoló­
giák (OSZS és OSZF) bevezetésével a hoz­
záértő Balatonyi Ferenc átkerült a fejtésiek- 
hez, újból csak szakvezető vájárnak.

— Azért nem volt könnyű akkoriban a pá­
lyakezdés — jegyzi meg csendesen. — Sokkal 
keményebb volt a légkör, az emberek képe­
sek voltak egymást agyonverni, ha nem kap­
tak anyagot a munkájukhoz. A „hajtás” korá­
ban csapatra kerülni, ott megmaradni, nem 
volt egyszerű. Az idő tájt, aki rendesen dol­
gozott, az elég jól keresett — bár a bányász 

A Baranya Megyei Kereskedelmi Vállalat

A BÁNYÁSZNAP ALKALMÁVAL 

tisztelettel köszönti a hős bányászokat 

és VÁRJA KEDVES VÁSÁRLÓIT 

az ABC-áruházaiban, önkiszolgáló egységeiben 

és húsboltjaiban

AZ EGÉSZ MEGYE TERÜLETÉN!

akkor sem volt megfizetve. Arra gondoltam, 
hogy evvel a szakmával minden ésszerű em­
beri célt elérhetek. Biztosíthatom az anyagi 
feltételeket a családalapításhoz, lakáshoz jut­
hatok. Utóvégre is, én nem csalódtam... Na­
gyon sokáig, míg el nem kezdődött a bányá­
szat drasztikus leépítése. Én nem gondolhat­
tam és gondolhatok arra, hogy máshova men­
jek, ezt a szakmát tanultam, ezt is akarom 
folytatni. Ám ha a most nyolcadikos nagyfiam 
azzal állna elő, hogy: Apu, én bányász le­
szek!, azt mondanám neki, hogy ne tegye. El­
sősorban azért, mert tudom, mit kell dolgoz­
ni ezért a pénzért, másodsorban meg a bá­
nyászat és a vállalat jövőjét — bizonyos szem­
pontból — kilátástalannak érzem. Létszámhi­
ánnyal küszködünk, elavultak, tönkrementek 
vagy éppen hiányoznak a gépek, s vesztesé­
gesnek bélyegzik a tevékenységünket. Bein­
dult az infláció, és nem engedik emelni a 
szénárakat, mert az tovább gyorsítaná — s 
eközben szinte teljesen tönkremegy az iparág, 
s vele együtt romlik a benne dolgozók hely­
zete. A hatvanas évek végén kb. 1600-an vol­
tunk Bétán, ebből legalább 900-an a közvet­
len termelésben. Ehhez jött az értelmesen 
megszabott létszámú kiszolgáló személyzet. 
Akkor egy-egy vájárnak 10—11 tonnát kellett 
termelni, de hogy az akkori szintet ma tarta­
ni tudjuk, legalább a duplája kellene! Ez a 
mostani állománnyal lehetetlen, a létszámhi­
ány felhígulást szült, s manapság képtelenség 
felkészíteni az új vájárt. Mert ahhoz, hogy 
mindenhol megállja a helyét, legalább ötéves

gyakorlat kellene. Ehelyett azt tapasztalni, 
hogy sokan a lakásért jönnek, megkapják, el­
köszönnek. .. Nagy a fluktuáció — mondja 
indulatosan.

Aztán egy percig nem szólunk semmit, 
kordába kerülnek az elszabadult érzelmek. A 
családra terelődik a szó, a nagyfiúra, a kis­
lányra, a sok terhet elviselő feleségre. Lassan 
feltárulnak ennek a családjának élő férfinak 
mindennapjai. A kiskert, a szűkös szabadidő, 
a gyerekekkel való foglalkozás öröme, gond- 1 
ja.

Ám, mint a metán, ami alattomosan szi­
várog, s majd hirtelen újból kitör, úgy szaba­
dul rá újfent a beszélgetésre a bánya, a mun­
ka, az orvosol(hat)atlan bajok. Ismét csak ki­
bújik a közösségi ember Balatonyi Ferencből, 
s már a leköszönő szakszervezeti főbizalmi 
vázolja azokat a tennivalókat, amiben segíte­
ni akar utódjának, bányásztársainak. A csak 
részben jogos kritikák, amelyek a szervezetet 
érték, a személyével szembeni megalapozat­
lan vádak, az alattomos gáncsoskodások egy- 
egy pillanatra a harag és a keserűség zöngéi- 
vel töltik el a hangját.

— Én még azt tanultam, hogy mindenért 
meg kell küzdeni, harcolni, s idegesítő, ha lá­
tom, hogy körülöttem egy-két ember fejet 
hajt az eredménytelenség előtt, s túlontúl 
nyugodt — sommázza indulatait ez a szerény, 
a névtelenség homályában élő ember.

Kőhalmi Endre
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Ülésezett a BDSZ központi vezetősége Tetemes 
a lemaradás

Piacorientált gazdasági 
stratégiára van szükség

Kritikus a nyugdíjasok helyzete

A BDSZ központi vezetősége által au­
gusztus 8-án tárgyalt napirendek csak közvet­
ve érintették a Mecseki Szénbányákat, mégis 
a bányászat egészét érintő kérdéseken túl, 
több általánosítható tanulsággal szolgáltak. 
Az Országos Érc- és Ásványbányák gazdaság­
politikai helyzetét elemezve megállapításra 
került:

Hazánk gazdasági fejlődésének irányait 
elemezve, arra a következtetésre jutottak az 
OÉÁ-nál, hogy a vállalatnak a mindenkori 
feltételrendszerben kell eredményesen mű­
ködni. Ilyen megállapításból már 1985-86-ban 
jelentős termékszerkezet-váltási programot 
valósítottak meg, amely egyben a veszteséges 
ólom-cink-érc kitermelését és feldolgozását is 
felszámolta. A megszűnt munkahelyeket pó­
tolták és nagy gonddal rendezték a felmerü­
lő humánkérdéseket. A felszabaduló létszám 
jelentős része korkedvezményes nyugdíjba 
ment (300 fő). Ugyancsak analóg helyzetet 
mutat a Mecseki Szénbányákkal a személyi 
jövedelemadó hatása az érdekeltségi rend­
szerre, a termelői árindex okozta helyzet, a 
bányakárok központi finanszírozásának meg­
szűnése. Az előterjesztés úgy summázódott, 
hogy új, piacorientált, dinamikus gazdasági 
stratégiára van szükség.

A mecsekiek részéről nem túlzó az olyan 
igény a felső vezetőkhöz (hangzott el a hoz­
zászólásban), hogy hozzanak létre valós esély­
egyenlőséget az energetikai piacon. Ne az ál­
lami import-megrendelés legyen a hazai ter­
melés legnagyobb „versenytársa”, főleg ha ezt 
költségekkel sem lehet ésszerűen megmagya­
rázni.

A felvetésre világos és érthető választ is 
kaptak a résztvevők. A felvetés jogosságát 
nem vonták kétségbe és ígéretet tettek a hely­
zet rendezésének sürgetésére. Ugyanakkor az 
is megfogalmazódott, hogy az állami vezetés 
késznek mutatkozik feloldani azt a diszkrimi­
nációs döntését, miszerint nem lehet szenet 
(brikettet) exportálni. Ez viszont nem lehet 
államilag támogatott. A módosult árkonstruk­
ció kialakítását a Mecsekben kell megtennel- 
tetni hangzott el a válaszban.

A KV külön napirendben tárgyalta a 
BDSZ nyugdíjasainak helyzetét. A téma kö­
zel 75 ezer főt érint, akiknek egy része igen­
csak nehéz helyzetben van. Közismert tény, 
hogy a magas infláció a nyugdíjasok megél­
hetési gondjait növelte. Emelkedett a 70 éven 
felüliek és az egyedül élők száma, csökkent a 

nyugdíjasfoglalkoztatás és az aktív dolgozók 
terhelhetősége.

Új és egyre feszítőbb gondként vetik fel a 
nyugdíjas szakszervezeti vezetők a ma nyugál­
lományba vonulók és a korábban megállapí­
tott nyugdíjak közötti óriási különbséget. A 
régen megállapított nyugdíjak nem tükrözik a 
nagy áldozatokat hozó, komoly fizikai erőki­
fejtést igénylő bányamunka megbecsülését. 
Ugyanakkor elismerően szóltak azokról a 
kormányzati intézkedésekről, amelyek enyhí­
tik gondjainkat: a társadalombiztosítási kor­
látozás feloldásáról, a 70 éven felüliek térí­
tésmentes utazási lehetőségeiről, a tv-díj aló­
li mentességről, a nyugdíjminimum emelésé­
ről, a rokkantsági járadék bevezetéséről. A 
mecseki nyugdíjas szakszervezeti tagok 5701 
fő is részese ennek az állapotnak és aktív ala­
kítója a tagság érdekvédelmének.

A központi vezetőség egyetértett az elem­
ző helyzetértékeléssel, fontosnak és alapvető­
nek tartotta a nyugdíjasok képviseletét a 
BDSZ-hez tartozó szervezetekben.

Králl Zoltán

1989. augusztus 28-tól szeptember 2-ig 

A ZENGŐ ÁRUHÁZ RUHÁZATI OSZTÁLYÁN

női és bakfisszoknyák

férfi és kamasz kötöttáruk 

40% árengedménnyel vásárolható

MŰSZAKI OSZTÁLYÁN 

minden típusú videomagnóhoz 3 db videokazettát 

adunk ajándékba
Komlói ÁFÉSZ

A sikerrel zárult első félév után ismét 
megszaporodtak a vállalat széntermelési 
gondjai.

A legnagyobb lemaradást az időarányos 
tervhez viszonyítva az augusztus hozott, ami­
kor is — augusztus 24-ig — már elérte a 3200 
tonnát. Legnagyobb a probléma Komló Bá­
nyaüzemben (76%) és a Pécsi Bányaüzemben 
(64,5%). A két termelőegységben a fejtési 
munkahelyek messze elmaradnak a napi fel­
adattól. Különösen érzékenyen érinti a válla­
latot a Pécsi Bányaüzem helyzete, ahol a 11/3- 
as fejtés fokozatos leállásával, az elmúlt hó­
napokhoz képest mintegy 500—600 tonnával 
csökkent a termelés.

A két új fejtéstől sem várnak megváltást, 
mert gyenge a kondíciójuk. A széntermelő 
munkahelyeken, a kapacitáscsökkenés mellett 
a műszakhiány is növeli a gondokat. Van, ahol 
eléri a 40%-ot.

Északi Bányaüzemben a mennyiségi tarto­
zás növekedése mellett (76,3%) az utóbbi he­
tekben romlott a minőség és nőtt a műszak­
hiány. így csupán a Külfejtési Üzem tudott a 
tőle megszokott mértékben eleget tenni a fel­
adatnak (111,4%).

A vállalat árbevételi helyzetét nehezíti, 
hogy a Nagymányoki Brikettüzemben — érté­
kesítési gondok miatt — visszafogott a terme­
lés, s így augusztus 1. és 24. között csupán 
69,4%-ot teljesítettek.
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Tisztelettel köszöntjük a bányászokat! 
Mi ismét gondolunk Önre!

AJÁNLATUNK:

Bútorosztály: „KANIZSA BÚTOR”

szekrénysorok, ülőgarnitúrák nagy választékát kínáljuk OTP-re, 
előleg nélküli fizetéssel.

Műszaki osztály:

mosogatógép: 30 800,— Ft 
videomagnók: 31 900,— Ft-tól 57 900,— Ft-ig 

színestv: 26 800,— Ft-tól 95 000,— Ft-ig 
mikrohullámú sütő: 18 570,— Ft 

TOSCA rádióerősítő, most csak 3990,— Ft

Ruházati osztály:

padlószőnyeg 1700,— Ft-tól 2800,— Ft-ig 
szőnyegek, takarók, ágynemúgarnitúrák nagy választékát kínáljuk.

A MECSEK ÁRUHÁZ MINDEN OSZTÁLYÁN NAGY VÁLASZTÉKKAL, 

UDVARIAS KISZOLGÁLÁSSAL VÁRJUK KEDVES VÁSÁRLÓINKAT!

A Magyar Ebtenyésztők Országos Egyesüle­
te komlói szervezetének kitűnő rendezésé­
ben bonyolították le a Duna Kupa versenyt, 
amely a kotorék kutyák Európa-bqjnoksága 
volt. Az erőpróbán 139 négylábú mutatta be 
ügyességét vaddisznókkal és rókákkal (ké­
pünkön) szemben.

Beck Péter felvétele

Újabb bányászlakás-akció

Pécsett korábban a rádióadónak 
helyet adó, de vállalati kezelésben 
levő meszesi területen, a Dobó Ist­
ván utcában lakásépítési akciót kez­
deményezett a Mecseki Szénbányák. 
A telepszerű többszintes, illetve sor­
házas rendszerben készülő épületek 
65 db kettő, kettő és fél, illetve 
kettő + kettő félszobás lakásnak 
adnak majd helyet. A négy ütem­
ben megvalósítandó munkákhoz 
még ez év őszén hozzálátnak. Az 
első 18 lakás átadására 1990. IV. 
negyedében kerül sor.

A magas költégek miatt egy négy­
zetméter kalkulált ára 30 ezer fo­

rint — a vállalat jelentős támoga­
tással igyekszik dolgozói segítségé­
re. Az érvényben levő kollektív szer­
ződésnek megfelelően föld alattiak 
esetében szervezett cserénél a köl­
csön összege az építési költség 20%- 
a, külszínieknél 10%-a. A visszaté­
rítési idő 35 év. A szerződésben 
vállalt 10 év munkaviszony teljesí­
tése esetén a kölcsönt nem kell 
visszafizetni. A különböző kölcsön­
lehetőségek és támogatások igény­
bevétele mellett föld alatti dolgo­
zók esetében az építkezéshez mint­
egy 400—500 ezer forint indulótő­
ke szükséges.
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Színészek a Mecseki Bányász pavilonban
A Pécsi Nemzeti Színház művészei tisztelettel és szeretettel köszöntik bányászainkat. Mint hosszú évek óta 

mindig, az idei bányásznapon is a Mecseki Bányász szerkesztőségével közös pavilonban várjuk a bányászokat, 
hozzátartozóikat és valamennyi érdeklődőt, ahol is művészeink szeptember 3-án, vasárnap délelőtt 10 órától de­
dikálják itt közölt fotóikat, illetve a színház évadelejei bérlettájékoztató műsorfüzetében megjelent fotókat.

Találkozzunk tehát a bányásznapon, vasárnap a sajtóutcában!

Tamás Endre magánénekes

Besenczi Árpád színművész Barkó György színművészOláh Zsuzsa színművész

Bukszár Márta magánénekesHajzer Gábor magántáncos Nübl Tamara táncművész

Jónás Judit színművész
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Bányásznapi rendezvények

Megemlékező, kitüntető ünnepségek

Gazdag kulturális, szórakoztató műsor

A bányásznapi program — a megemlékező, kitüntető, koszorúzási 
ünnepségek mellett — gazdag kulturális, szórakoztató műsort ígér. A 
39. szakmai ünnep jól érzékelteti a bányászok anyagi-erkölcsi megbe­
csülését, elősegíti a társadalmunkban végbemenő megújulási folyama­
tokat, az ünnepségasorozat jól szolgálja a bányászhagyományok ápo­
lását.

Pécsett

A megyei bányásznapi ünnepségen az aknamélyítők, a Mecseki 
Ércbányászati Vállalat és a Mecseki Szénbányák meghívott dolgozói 
vesznek részt. Helye: a Pécsi Nemzeti Színház kamaraszínháza. Az idő­
pont: szeptember 2-án 10.00 óra.

Vállalatunk központjában augusztus 31-én 8.30-kor a nyugdíjas bá­
nyászokat köszöntik, majd 10.00 órától a miniszteri kitüntetések át­
adására kerül sor.

Szeptember 1-jén valamennyi üzemben munkásgyűlést, megemlé­
kező! tartanak, s a köszöntő szavak után kitüntetik, megjutalmazzák 
a legjobb dolgozókat.

Szeptember 2-án lesz Pécsett a csertetői megemlékező. A fáklyás 
felvonuláshoz a gyülekezés 19.00 órától kezdődik a Fehérhegyen. In­
nen 19.30-kor indulnak az emlékműhöz. A 20.00 órakor kezdődő ese­
ményen a Mecseki Szénbányák vendégeként a külföldi delegációk is 
megjelennek.

Szeptember 2-án 8.00 órától 16.00-ig a tömegsport képviselői lép­
nek pályára a Ho Si Minh parkban. Az 508-a Szakmunkásképző In­
tézet tornatermében 8—13-ig bányásznapi férfi kosárlabda-villámtor- 
nát bonyolítanak le. Az MHSZ ércbányász modellező pályáján 9—18- 
ig rádióirányítású autómodellek nemzetközi Bányász Kupa selejtező 
versenyét rendezik. Másnap kerül sor a döntőkre.

Szeptember 3-án 9—10 óra között a Széchenyi téren a MÉV és 
vállalatunk Koncert Fúvószenekara szórakoztatja a közönséget. Tíz 
órától népművészeti vásárt tartanak a város szívében. Ugyancsak 10.00 
órakor nyit a sajtóutca. A helyi újságok, a Pécsi Rádió, az MTV Pé­
csi Körzeti Stúdiójának munkatársai találkoznak az olvasókkal, a rá­
dióhallgatókkal, a tv-nézőkkel. A szabadtéri táncszínen délután 4.00 
órától zenés szórakoztató műsort adnak a Pécsi Nemzeti Színház mű­
vészei. Itt lépnek fel a Hercegszőlősi Népi Együttes és a BM Duna 
Művészegyüttes tagjai.

A Barbakán színpadán 10-től 12.10-ig a gyermekeket szórakoztat­
ják. A Ho Si Minh parkban 15—17-ig szórakoztató műsort kínálnak 
a nagyérdeműek. A hagyományos SZÚR-rendezvényre idén a PMSC- 
pályán kerül sor 17.00 órától.

A József Attila Művelődési Ház 16.00 órától gyermekműsorral 
kedveskedik. Utána a Quadro Modem Tánccsoport parádéját, a 
PNSZ művészeinek szórakoztató műsorát és a Hercegszöllősi Népi 
Együttes bemutatóját láthatja a közönség.

Komlón

Augusztus 31-én, csütörtökön 17 órakor a Május 1. Művelődési 
Házban a Pécsi Bányászati Múzeum gyűjteményéből rendezett kiállí­
tás megnyitójára kerül sor. 18 órakor a Csille Áruház előtti árkádso­
ron a Meruker műsoros divatbemutatója lesz.

Szeptember 1-jén, pénteken 5 órától Komló Bányaüzem munka­
helyein (Zobák, Béta, Kossuth) a le- és felszálló bányászokat köszön­
ti a Komlói Bányász Koncert Fúvószenekar. 14.30-tól a Városi Sport­
csarnok előtt a komlói fúvószenekar térzenéjét hallgatják az érdeklő­
dők. 15 órakor a Városi Sportcsarnokban Komló Bányaüzem közpon­

ti ünnepségét rendezik. 17 órakor a Színház- és hangversenyteremben 
BONSAI (törpefa) kiállítás és -vásár megnyitója, utána Sóspataki Fe­
renc diavetítéses előadása.

Szeptember 2-án, szombaton 8—18 óráig a színházteremben BON­
SAI (törpefa) kiállítás és -vásár. 10—18 óráig az Úttörő- és Ifjúsági 
Házban díszmadár-, galamb- és kisállatkiállítás, videofilmek vetítése, 
valamint a ház előtt pónilovaglás. 15 órakor krakkói (Lengyelország) 
népművészek papítvirág-alkotásainak bemutatóval egybekötött kiállí­
tás megnyitója. 17.30 órától a Lenin téren a komlói fúvószenekar tér­
zenéje. 18.45-kor a bányászemlékmű koszorúzása. 19 órakor a Lenin 
téren felállított színpadon: a Duna Művészegyüttes bemutatója, utána 
kb. 20 órakor a Pécsi Nemzeti Színház művészeinek vidám, zenés mű­
sora. Fellépnek: Moravetz Levente, Dévényi Ildikó, N. Szabó Sándor, 
Unger Pálma, Vári Éva és Péter Gizi. Kb. 21 órakor: tűzijáték. K. 
21.10 órakor: magyamóta-est Kalmár Magda, Pere János, Hatvani 
Kiss Gyöngyi, Orosz András közreműködésével. Kísér: Budai Sándor 
és népi zenekara. (Rossz idő esetén a Lenin téri programokra a Szín­
ház- és Hangversenyteremben kerül sor.) 22 órakor a Városi Sport­
csarnokban a FAN-FAN együttes koncertje. 14—19 óra között séta- 
helikopterezés a város felett.

Szeptember 3-án, vasárnap 6 órától a város területén a komlói fú­
vósok zenés ébresztője. 8—20 óráig az Úttörő- és Ifjúsági Házban 
díszmadár-, galamb- és kisállatkiállítás, valamint egyéb programok lát­
hatók. Délelőtt az épület előtt pónilovaglás. 8 órától a Színház- és 
Hangversenyterem előtti területen (eső esetén az intézményben) nép- 
és iparművészeti, valamint kézműipari vásár. 8 órától az épület előtt 
felállított pavilonokban a Komlói Újság, a Mecseki Bányász és A 
Helyzet c. lapok munkatársai várják olvasóikat, válaszolnak az érdek­
lődők kérdéseire. 9 órakor a komlói fúvószenekar térzenéje. 15 óra­
kor a Vadásztanya előtti réten a Holló együttes gyermekműsora. 15 
órakor a sikondai tószínpadon a Mogilanyei (Lengyelország), a vé- 
méndi és a dunaszekcsői hagyományőrző együttesek bemutatója. (Eső 
esetén a sikondai vadásztanya előtti és a tószínpadi rendezvények a 
Színház- és Hangversenyteremben kerülnek lebonyolításra.

Mázaszászváron

Hagyományőrző műsorral készültek az Északi Bányaüzemben a 
szakmai ünnepre. Szeptember 1-jén 8.30-kor a Bányász Klubnál tér­
zenével szórakoztatják a vendégeket, az egykori bányászokat, a nyug­
díjasokat. Ugyancsak pénteken 13.40-kor a bányaüzemben köszöntik 
az aktív dolgozókat. Itt lesz a kitüntetések, jutalmak átadása is. A dél­
utáni órákban a bányászklubban az üzem vezetői fogadást adnak a ki­
tüntetettek tiszteletére. Szeptember 2-án este táncos rendezvénnyel 
kedveskednek a fiataloknak a Jóbarát kerthelyiségben. A vasárnapi 
programban bányász-fotókiállítást és a szekszárdi Holló együttes mű­
sorát kínálják az érdeklődőknek — szintén a kerthelyiségben. Vasár­
nap délelőtt a bonyhádi, az izményi, a györei és a szászvári iskolák ta­
nulói találkoznak a patronáló bányászokkal.
........................ -............. .........;...... —........;.... —............■;.......

Nagymányokon

Augusztus 29-én, kedden fogadták a Nagymányoki Brikettüzem 
nyugdíjasait a bajai horgászházban. A kommunista műszakból szárma­
zó bevételből segélyt adtak az egykori munkavállalóknak. Augusztus 
31-én a két műszak kezdete előtt röpgyűlést tartanak. Szeptember 1- 
jén 15 órakor a fürdőépületben üzemi ünnepségre, megemlékezőre, 
kitüntetések átadására kerül sor. Szeptember 2-án 19 órától családi­
estet rendeznek a brikettüzem étkezdéjében.
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Jól rajtoltak az NB-s labdarúgócsapatok Negyedik lett az újonc

Bányásznapon otthon nyerni 
— kötelező!

Mind a Komlói Bányász, mind pedig a 
Mázaszászvári Bányász labdarúgócsapatánál 
új edző mutatkozott be a bajnokság nyitá­
nyán. A kék-fehér gárdánál Kresz László, a 
szászváriaknál Ditrói István irányítja a szakmai 
munkát. Mind az NB II-es komlóiak (2-1 
a Mohács ellen), mind az NB III-as máza- 
szászváriak (szintén 2-1, a Marcalival szem­
ben) sikeresen vették az első akadályt. A 
Nagymányoki Brikett SE Szám Frigyes edző 
vezetésével 1-0-ás győzelemmel mutatkozott 
be a jó középcsapatnak számító Boglárlelle el­
len. Csapatainknak gratulálunk, miként a 
szakvezetőknek is. Csak így tovább!

— A Mohács mindig mumusa volt a Kom­
lónak. Ezért a legfontosabb a győzelem! — 
emelte ki a fiatal komlói edző. — Számomra 
sem volt közömbös az eredmény, a kecsegte­
tő rajtért valamennyi játékost dicséret illet.

Ditrói István a mázaszászvári mérkőzésről 
azt mondta:

— A3 pont megszerzése a lelkesedés dia­
dala! Kétszer voltunk padlón: 0-1-ről egyenlí­
tettünk, a 46. percben jogtalan 11-est ítélt el­
lenünk László játékvezető. Szerencsénkre, 
Görföl a büntetőt kivédte és Gergics egy szép 
támadás végén belőtte győztes gólunkat.

Az újonc nagymányokiak bravúrja azt ér­
zékelteti, hogy a zöld-fehérekkel — a megye­
bajnokság megnyerése után — számolni kell 
a magasabb osztályban is.

A Baranya megyei I. osztályban szereplő 
Vasasi Bányász nem volt Fortuna kegyeltje, 
hiszen hazai pályán — nagy küzdelemben, 
egyenrangú partnerként — egy szerencsétlen 
góllal maradt alul a Pécsi BTC-vel szemben.

A bányásznapon mind a 4 csapatunk ha­
zai pályán fogadja ellenfelét. A Komlói Bá­
nyász a Bp. Volánt (szeptember 3-án, 17.00

A Mecseki Szénbányák Anyagellátó Üzeme 
telephelyén megkezdi minőségi szeneinek árusítását 

a lakosság és az intézmények, vállalatok részére 
1989. szeptember 1-jétől.

Szeptember hóban a lakosság részére 
árkedvezményt adunk:

szénféleségekre 100,— Ft/t
brikettre 300,— Ft/t

A brikett-kedvezményt az intézmények, vállalatok 
számára is biztosítjuk.

Házhoz szállítást vállalunk kis- és nagy tételben. 
Telefon: 82-404

Nyitvatartás: hétfőtől péntekig 07—14 óra között.

Ezúttal ment a fehér mezes Varga elől Antal, 
a mohácsiak kapusa, de egy ízben tehetetlen 
volt a komlói balszélső lövésével szemben.
Fotó: Beck Péter

órakor), a Mázaszászvári Bányász a Szigetvárt 
(szeptember 3-án, 17.00 órakor), a Nagymá­
nyoki Brikett a Dombóvári (szeptember 3-án, 
17.00 óra), a Vasasi Bányász a Pécsi Postást 
(szeptember 2-án, 16.30-kor) látja vendégül.

A labdarúgóbajnokság 2. fordulójában: 
Sopron—Komló 1-1, Nagymányok—Szigetvár 
3-2, Paksi ASE—Mázaszászvár 2-0, Bere- 
mend—Vasasi Bányász 4-0.

Gyökeret vert a 
legfiatalabb 

sportág

Egy éve alakult újjá a Komlói Bá­
nyász tekeszakosztálya, s a „próba­
esztendő” jól sikerült. E tényt tá­
masztja alá, hogy az NB III. dél-nyu­
gati csoportjába besorolt gárda az el­
ső szezonban a negyedik helyen vég­
zett. Az új automata tekepálya, a si­
keres hazai szereplés — hatszor 
győztek egy döntetlen és egy vereség 
mellett — úgy látszik, meghozza 
gyümölcsét, mert a 16 játékossal in­
dult szakosztályban ma már 22-en 
döntögetik a bábukat.

A figyelemre méltó eredmény a 
versenyzők szerint a jó csapatszel­
lemben, a tapasztaltabbak és a fiata­
lok kifogástalan kapcsolatában rej­
lik, aminek egyik záloga volt, hogy a 
tagok döntő többsége a Mecseki 
Szénbányáknál dolgozik.

Most valamit a bajnokságról: a 
kevés rutinnal rendelkező komlóiak­
nak nem sok babér termett idegen­
ben, ám itthon a csapat a bajnok, és 
NB II-be feljutott Szentlőrinc együt­
tesét is legyőzte. A legtöbbször Vinc­
ze Sándor, Czukor László, Pankász 
István, Molnár Lajos, Harmath Jó­
zsef, Erdős József, Erdős Róbert és 
Barka Sándor felállásban pályára lé­
pő gárda lassan megszerzi a szüksé­
ges rutint, amit bizonyít, hogy a kö­
vetkező, 1989/90-es szezonban dobo­
gós helyre pályáznak.

A szakosztály tagjai egyéni torná­
kon is indultak, a két legeredménye­
sebb Molnár és Vincze az NB III-as 
dél-nyugati Tizenkettek bajnokságon 
is sikerrel szerepelt, Vincze a terü­
letre is bejutott.

A serdülőkorú Erdős Róbert a 
korcsoportos bajnokságon párosban 
negyedik, egyéniben tizennegyedik 
lett. De megtalálhatók voltak a kék­
fehérek az oroszlányi Bányászbaj­
nokságon, a kaposvári Balaton Ku­
pán is, ahol kedvezően mutatkoztak 
be.

A csapat a minél jobb szereplés 
érdekében továbbra is várja a tekéz- 
ni szeretőket, a hétfői és szerdai 
edzésnapokon.
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FÉNYPONT videocenter
Pécs, Rókus u. 3/A. (Mindennap nyitva!)
Vétel — eladás — kölcsönzés!

Videókészülékek, kazetták, átjátszókábelek, színes tévék, személyi számítógépek és tartozékaik, 
autórádiómagnók és hangszórók KÉSZPÉNZES VÉTELE ÉS ÁRUSÍTÁSA.

Videomagnók, lejátszók, kamerák, színes tévék és műsoros videokazetták (krimi-, akció-, horror-, 
fantasztikus-, karate-, szex-, western-, kaland-, zenés-, rajz- bábfilmek) KÖLCSÖNZÉSE

Szeptember 3-án a Fénypont a bányásznapon! "

De. 10 órától a sajtóutcában, a Mecseki Bányász standján, du. 5-tól a József Attila Művelődési Házban 
A legújabb műsoros videokazetták bemutatása! Információ, árusítás, meglepetések!

Quartzjátékok 699,— Ft tól ♦ Zsebzongora (mini-píano) 299,— Ft ♦ Autórádiómagnók 2990,— Ft-tói 
Autóhangszórók 990,— Ft • Fali quartzórák 990,— Ft-tól • 3 órás videokazetták 399,— Fl-tól

Műsoros videokazetták 1600,— r

FÉNYPONT VIDEOKLUBI

Klubtagoknak óriási kedvezmények! Kazettakölcsönzés, videokarbantartás, felvételkészítés 50% 
engedménnyel! Díjtalan katalógus, videolejátszó-kölcsönzés (saját készülék meghibásodásakor)

MŰSOROS VIDEOKAZETTA-AJÁNLAT:

Szexfilmek
Sadománia, Lányok átlátszó bugyiban, A kukkoló, Romlott lányok, Zabolátlan vágyak, 

Hitler különleges vonata, Gilda (főszereplő az év szexsztárja: Pamela Prati), 
Rózsaszín sorozat (5 kazetta, kazettánként 2 film)...

Horrorfilmek
Vámpírok éjjele, Vakrémület, Agyfürkésző, Gyújtogató, Amerikai rémregény, Szerelmi vérszomj, 

Az ördögök éjszakája, Sátáni szépség, A forgatóköny fantomja....
Kung-fu karatefilmek

A halál harangjai,, Shaolin két bajnoka, Mennykő ököl, Halálos angyalok, Hét csodálatos harc...; 
Bruce Lee filmjei (A Sárkány visszatér, Tomboló ököl, Halálos játszma, Bruce Lee és én...)

Vígjátékok:
Tengerészakadémia, Dögölj meg, kedvesem; Öt párna egy éjszakára; Cigánycsárda..

Bud Spencer és Terence Hill filmjei (Fekete kalóz, Én a vízilovakkal vagyok, Az ördög jobb és bal keze, 
Zsoldoskatona, A szél dühe...)

Rajzfilmek:
Kissyfur, Szinbád, Tom Sawyer, Vuk, Vízipók, Nagy Ho-ho-horgász, Lolka Bolka, Mézga család...

Akciófilmek:
Leopárd kommandó, A lövész éjszakája, Skorpió, Üvegdzsungel, USA-akció, Tüzet nyiss! Ördöghegy, 

Los Angeles-i gyilkosságok, Antiterrorista csoport, A megtorló...

KÖLCSÖNZÉSI DÍJAK NAPI 99,— Ft-TÓL; KLUBTAGOKNAK NAPI 50,— Ft-TÓLI

<_______________________________________________________________________________________ >


